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１．調査の目的 

本調査は、社会保障に対する国民の意識や世代ごとの意識の違いなどを検証し、また、国民の

意識の変遷を分析するため、過去に実施された社会保障に関係する世論調査・意識調査とも比較

して、その変化を分析の上、社会保障制度の検討の基礎資料を得ることを目的として実施した。 

 

２．調査概要 

現時点における国民の社会保障、社会規範、社会観等に関する国民の意識について「少子高齢

化社会等アンケート調査」を通じて把握した。さらに、国際比較と経年比較の観点から、ISSP

（International Social Survey Programme）調査結果のうち比較可能な設問について比較を行っ

た。 

 

２－１．アンケート調査実施状況 

（１）調査対象者の抽出 

株式会社マクロミルのネットリサーチに登録しているモニターから、居住地（全国 8ブロック）、

年齢、性別による構成比に応じてサンプル割付のうえ、回答依頼を実施した。 

 

（２）調査方法 

・アンケート調査方法：ウェブモニターによるインターネットアンケート調査。サンプル割付

に対して想定回答数が得られるまで回答を受け付ける方式とした。 

・調査期間：平成 24年 2月 28日 (火)～平成 24年 3月 1日 (木) 

 

２－２．アンケート調査回答状況 

● 回答数：3,144 件 

● 年齢・性別回答数 

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65歳～
3144 169 238 226 317 302 204 295 201 407 785

男性 1512 92 115 104 171 142 113 146 101 195 333
女性 1632 77 123 122 146 160 91 149 100 212 452

年齢
全体

全体

性別
 

 

２－３．アンケート調査項目 

（１）属性情報 

１） 性別 

２） 年齢 

３） 婚姻関係 

４） 世帯構成 

５） 子どもの有無 

６） 就労状況 

７） 所得 

８） 居住地域 
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（２）意識調査項目 

１） 所得の格差  

２） 所得による不公平感 

３） 日本社会のタイプ 

４） 日本の社会観 

５） 生活満足度 

６） 一般的信頼尺度 

７） 人間関係についての態度 

８） 人間関係についての満足度 

９） 社会満足度 

10）生活困窮の原因 

11）今後の社会保障の給付と負担のバランス 

12）社会保障における高齢者と現役世代の負担のあり方 

13）組織への信頼度 

14）意見が異なる人への態度 

15）これからの日本のあるべき姿 

16）政治への態度  

17）市民意識 

18）社会集団間の対立 

19）一生涯における社会保障の給付と負担のバランス 

20）知っている社会保障関係の窓口 

21）社会保障と経済成長 

 

２－４．その他の留意点 

● アンケート調査回収率について：「少子高齢化社会等アンケート調査」においては、イン

ターネットモニター調査を活用したため、郵送アンケート調査における回収率算出の根

拠となる調査票の配布数を設定していない（居住地・年齢・性別で割付けたサンプル定

足数に到達するまで回答を収集するため）。このため、本調査概要では回収率は記載せず、

回答数のみを記載した。 

● 国際比較・経年比較について：ISSP 調査結果を比較対象とした集計では、ISSP調査にお

ける回答選択肢に「わからない」等が設定されていない場合があるが、「少子高齢化社会

等アンケート調査」においては回答の困難さ、回答を躊躇する可能性がある機微な内容

を含む設問があると判断したことから「わからない」等の選択肢を設けた。このため、

ISSP 調査結果との比較において、今次調査結果のみに「わからない」等の回答が表示さ

れていることがある。 

● 比較対象とした ISSP調査結果について：比較対象とした ISSP調査結果は以下のとおり。 

・今次調査との国際比較の対象とした調査結果 2009 Social Inequality Ⅳ 

・今次調査との経年比較の対象とした調査結果 1999 Social Inequality Ⅲ 

 2004 Citizenship 

 2006 Role of Government Ⅳ 
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３．調査結果 

３－１．回答者属性 

（１）性別 

n= (%)

(3,144)性別 48.1 51.9

男性 女性

 

 

（２）年齢 

n= (%)

(3,144)年齢階級 5.4 7.6 7.2 10.1 9.6 6.5 9.4 6.4 12.9 25.0

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65歳～

 

※平均年齢は 50.9歳であった。 

 

（３）居住地域 

n= (%)

(3,144)居住地域 4.7 7.5 32.9 18.2 16.2 6.0 3.4 11.2

北海道 東北地方 関東地方 中部地方

近畿地方 中国地方 四国地方 九州地方

 

n= (%)

(3,144)居住地規模 32.8 19.1 32.1 9.0 5.02.0

政令指定都市（東京23区を含む）

政令指定都市以外の人口30万人以上

政令指定都市以外の人口5～30万人未満

政令指定都市以外の人口2万～5万人未満

政令指定都市以外の人口5千～2万人未満

政令指定都市以外の人口5千人未満

 

 

（４）職業 

n= (%)

(3,144)職業 28.4 17.2 0.34.7 25.9 3.3 16.6 3.7

会社員・公務員（正規雇用）

派遣社員、パート・アルバイト、契約社員など（非正規雇用）

農林漁業

農林漁業以外の自営業

専業主婦（夫）

学生

無職

その他
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３－２．主なアンケート調査結果 

（１）生活満足度 

現代日本人が持つ、自分自身の現在の生活への満足感については、約半数がある程度の満足感

を持っている。 

 

n= (%)

(3,144)全体 47.5 38.9 10.73.0

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

 

ただし、性別で見ると女性と比べて男性の満足感は低く、 

 n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

42.8

51.8

40.5

37.5

14.4

7.23.6

2.3

 

 

年齢別では 40～50歳代と 20歳代後半の生活満足度が低い状況である。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

4.2

7.1

5.4

49.1

42.4

47.3

47.6

42.1

39.2

41.0

38.3

52.8

54.8

33.1

42.4

32.3

36.0

40.4

41.7

45.4

46.8

36.6

37.7

14.8

10.9

13.3

11.0

14.6

17.6

11.5

12.4

8.6

5.71.8

2.0

2.5

2.0

1.5

3.0

3.0
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（２）社会満足度 

一方、現代日本人の 6割以上が現在の社会に対して何らかの不満を感じている。 

 

n= (%)

(3,144)全体 35.7 49.6 13.61.1

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満足である 不満である

 

 

年齢別では、特に 40歳代後半の不満が強く、 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

40.2

37.4

42.0

35.0

34.1

26.0

31.2

30.8

36.4

38.5

40.8

47.1

38.5

48.9

49.7

53.4

53.9

54.2

52.1

50.4

16.6

13.4

17.3

14.2

15.9

20.1

13.9

14.4

10.8

10.4

0.5

0.7

0.6

1.0

0.5

0.3

1.9

2.2

2.1

2.4

 

 

世帯収入で見ると、年収が高くなるほど満足感は上がる傾向があるものの、年収１０００万円

以上の高所得世帯では満足感が再び低下する状況。 

 n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

28.4

31.7

36.9

39.6

45.2

39.9

51.0

53.0

47.6

49.6

42.6

48.6

19.8

14.7

14.6

9.5

10.0

9.42.1

2.2

1.3

0.9

0.7

0.8
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（３）人間関係についての態度 

 １）職場の同僚との人間関係 

職場の同僚とは、どのようなつきあい方が望ましいと思うかとの問いに対して、全体では「仕

事に直接関係する範囲のつきあい」を望むものと「仕事が終わってからも話し合ったり遊んだり

する付き合い」を望むものがおおよそ 4割程度で拮抗した。 

 

n= (%)

(3,144)全体 37.2 40.7 20.8 1.4

仕事に直接関係する範囲のつきあい

仕事が終わってからも、話し合ったり遊んだりするつきあい

なにかにつけ相談したり、たすけ合えるようなつきあい

その他

 

 

職場の人間関係に対して性別による違いは見られなかったが、年齢別では 30～34 歳、45～49

歳で「仕事に直接関係する範囲のつきあい」を望むものの割合が高かった。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

30.2

39.5

47.8

37.9

41.7

50.0

40.3

40.3

39.1

26.5

50.9

43.3

37.6

44.5

38.1

33.3

39.7

39.8

43.0

39.5

17.8

15.5

17.4

18.9

15.7

19.0

18.4

31.8

16.7

13.7

2.2

1.2

1.5

1.0

1.0

1.3

0.3

0.9

1.7

1.2

 

 

世帯所得階級別に見ると、所得の上昇に伴って「仕事が終わってからも話し合ったり遊んだり

する付き合い」を望むものの割合が高くなっている。 

 n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

39.2

37.5

34.9

37.9

41.5

34.7

36.6

37.8

42.0

42.9

42.2

46.9

21.9

23.4

21.9

18.6

16.3

15.2

2.1

1.1

0.6

1.2

1.3

2.3

 

 

職業別に見ると、経営者・役員、自営業、専業主婦（主夫）、学生などで、「仕事が終わってか

らも話し合ったり遊んだりする付き合い」や「なにかにつけて相談したり、たすけ合えるような

つきあい」といった深いつきあいを望むものの割合が高い。 
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 n= (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

37.1

31.3

46.2

43.8

42.4

33.8

43.5

33.1

45.4

27.6

31.2

30.0

46.7

39.1

35.2

42.4

42.4

41.0

36.2

41.2

38.0

53.3

43.4

37.3

16.2

28.1

24.1

18.8

23.5

18.1

24.4

30.7

17.9

15.1

14.8

13.1

2.0

1.1

1.0

1.4

2.3

1.4

1.0

0.4

0.7

0.7

1.6

 

 

 ２）近隣住民との人間関係 

隣近所の人とは、どのようなつきあい方が望ましいと思うか、との問いに対して、全体では「あ

まり堅苦しくなく話し合えるようなつきあい」を望むものの割合が 6割と最も多かった。 

 

n= (%)

(3,144)全体 23.4 60.0 16.3 0.3

会ったときに、あいさつする程度のつきあい

あまり堅苦しくなく話し合えるようなつきあい

なにかにつけ相談したり、たすけ合えるようなつきあい

その他

 

 

性別で見ると女性では男性に比べて「会ったときに、あいさつする程度のつきあい」を望むも

のの割合が低く「あまり堅苦しくなく話し合えるようなつきあい」を望むものの割合が高い。 

 n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

26.5

20.5

57.1

62.7

16.1

16.4

0.3

0.4  

 

年齢別では、20歳代から 30歳代前半にかけて「会ったときに、あいさつする程度のつきあい」

を望むものが多い傾向が見られ、60歳以上の年代では、より深いつきあいを求める傾向が見られ

る。 
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 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

30.8

35.3

37.6

24.9

27.5

25.0

25.1

27.4

20.1

11.5

57.4

52.9

52.2

57.7

56.6

62.7

60.0

57.7

64.6

64.6

11.8

12.3

14.9

15.2

23.6

14.6

14.6

17.0

9.7

11.3

0.4

0.3

1.3

0.3

0.4

0.4

 

 

職業別では自営業、専業主婦（主夫）で「会ったときに、あいさつする程度のつきあい」とい

った軽いつきあいを望むものの割合が低い。 

 n= (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

23.8

26.6

29.9

32.8

30.0

18.5

27.5

15.1

30.6

25.7

21.9

19.3

60.0

57.8

56.8

54.8

56.0

65.1

59.4

66.1

56.0

64.8

55.9

58.3

16.2

15.6

13.3

14.0

16.4

9.5

21.5

21.7

13.1

18.4

11.6

12.1

0.7

0.7

0.3

0.5

1.4

0.3
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（４）人間関係についての満足度 

人間関係の満足度については、職場、近隣住民、家族とも総じて満足感は高いが、特に家族の

人間関係に対する満足度が高い。 

6.9

5.9

34.0

56.5

57.1

48.7

17.6

21.8

5.5

4.6

13.5

10.6

11.9 3.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場の同僚や学校の友だちとの人間関係に、

満足していますか。満足していませんか。

隣近所の人たちとの関係については、

満足していますか。満足していませんか。

家族との関係については、

満足していますか。満足していませんか。

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満である 不満である つきあいはない

 

 

（５）一般的信頼尺度 

他者への一般的信頼感については、自身の他者への信頼感は高いものの、他者が自身と同様に

他人を信頼しているかとの問い（「ほとんどの人は他人を信頼している」）に関しては否定的な見

解を持つものの割合が多くなった。 

7.4

3.8

5.4

8.9

13.2

58.2

52.5

63.0

47.0

66.1

61.9

27.3

35.7

26.0

42.9

20.7

20.8

7.1

8.1

5.5

7.6

4.4

4.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどの人は基本的に正直である

ほとんどの人は信頼できる

ほとんどの人は基本的に善良で親切である

ほとんどの人は他人を信頼している

たいていの人は人から信頼された場合、

同じようにその相手を信頼する

私は人を信頼するほうである

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない
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（６）意見が異なる人への態度 

あなたは意見や立場が違う人とどのように接しているか、との問いに対して、全体では実践が

伴うかは別として話を聞くべきと考えているものの割合が 7割を超えた。 

 

n= (%)

(3,144)全体 34.7 36.9 25.3 3.1

できるだけ話を聞くようにし、そうできている

話を聞くべきだと思うが、なかなかできていない

あまり聞きたくないが、話を聞いている

聞きたくないので、話を聞かない

 

 

性別で見ると男性と比較して女性において異なる意見を聞くことへの否定的感情を持つものの

割合が高い。 

 n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

35.8

33.6

39.2

34.8

21.7

28.7 2.8

3.3

 

 

年齢別では、若年層において異なる意見を聞くことに対する肯定的な見解を持つものが多く、

50歳代以上の年代で聞きたくないと考えるものの割合が高まる傾向がある。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

50.3

42.9

42.0

35.6

31.8

32.4

30.2

28.4

33.4

32.0

34.3

39.1

34.5

41.0

39.7

40.2

32.5

39.3

32.7

37.2

20.8

19.2

24.5

25.5

32.2

29.9

31.0

27.8

4.1

4.0

5.1

16.8

14.2

3.1

2.9

2.5

2.0

2.7

1.3

1.2

 

 

世帯所得階級では、所得が高いほど、異なる意見を聞くことに対する肯定的見解を持つものの

割合が増える傾向にある。 

 n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

34.0

32.1

32.6

37.0

40.0

41.0

32.7

38.4

39.5

34.0

35.6

36.5

28.6

26.3

24.8

26.6

23.0

19.8

4.6

3.2

2.8

1.5

2.4

3.2
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（７）市民意識 

今の生き方についての問いに対して、全体では「自分の生活とのかかわりの範囲で自分なりに

考え、身近なところから世の中を良くするように心がけている」との回答が 4 割以上と最も多か

った。 

 

n= (%)

全体 (3,144) 6.9 41.6 36.0 6.5 8.9

社会のために必要なことを考え、みんなと力を合わせ、世の中をよくす
るように心がけている
自分の生活とのかかわりの範囲で自分なりに考え、身近なところから世
の中をよくするように心がけている
決められたことには従い、世間に迷惑をかけないように心がけている

自分や家族の生活を充実させることを第一に考え、世間のことにはか
かわらないよう心がけている
どれともいえない

 

 

性別では、男性に比べて女性において、消極的な姿勢を示す回答傾向（「社会のために必要なこ

とを考え、みんなと力を合わせ、世の中をよくするように心がけている」が少なく、「決められた

ことには従い、世間に迷惑をかけないように心がけている」が多い）が見られた。 

 n= (%)

男性 (1,512)

女性 (1,632)

8.5

5.4

41.9

41.4

32.3

39.5

8.1

5.0

9.2

8.7
 

 

年齢階級別に見ると「自分や家族の生活を充実させることを第一に考え、世間のことにはかか

わらないように心がけている」の割合が高齢者では低い。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

8.4

5.8

7.3

6.3

5.9

4.1

6.0

9.6

7.6

50.3

40.3

40.7

41.3

35.4

44.1

40.7

42.3

46.7

39.9

24.3

28.6

31.4

31.9

38.4

33.8

37.6

39.8

33.9

43.1

9.5

10.1

13.7

8.5

7.0

5.4

7.5

6.0

12.4

12.6

8.4

11.0

12.9

10.8

10.2

6.0

6.6

5.9

3.6

3.6

3.2
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（８）日本の社会観 

日本の社会観についての問いでは、日本の社会は学歴や出身大学がものを言う社会、お金があ

ればたいていのことはかなう社会といった社会像を持つものの割合が高い。一方、人と違う生き

方を選びやすい社会、自然や環境を大切にする社会、人との結びつきを大切にする社会といった

社会像を持つものは少ない。 

18.5

19.9

5.3

28.2

3.8

2.4

3.0

58.4

53.6

35.8

55.9

25.8

28.1

31.9

18.9

21.7

46.3

13.4

53.4

53.4

51.3

4.2

4.9

12.5

2.6

17.0

16.1

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学歴がものをいう社会

出身大学がものをいう社会

努力すればむくわれる社会

お金があればたいていのことがかなう社会

人と違う生き方を選びやすい社会

自然や環境を大切にしている社会

人との結びつきを大事にする社会

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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（９）生活困窮の原因 

生活困窮者の困窮原因についての問いに対して、全体では「社会が不公平だから」とするもの

が訳 4 割と最も多く、次いで「社会が進歩していく過程では、そうした人が出るのは避けられな

い」が続く結果となった。総じて、困窮者個人に原因を帰着させるよりも社会に原因を求めるも

のの割合が多い。 

 

n= (%)

(3,144)全体 12.0 15.2 40.6 32.3

その人たちが不運だったから
その人たちがなまけ者で意志が弱いから
社会が不公平だから
社会が進歩していく過程では、そうした人が出るのは避けられない

 

 

性別で見ると女性は男性に比べ、困窮原因を社会に見出す傾向がある。 

 n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

11.6

12.3

17.6

12.9

41.3

39.9

29.6

34.9  

 

年齢別に見ると、39歳以下の年代ではその他の年代に比べて困窮原因を個人に帰着させるもの

の割合が多い。一方、45歳以上では若年層と比べて社会の不公平を原因に挙げるものの割合が高

い。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

16.6

15.1

14.6

16.1

9.9

11.8

11.2

13.4

12.0

8.3

14.8

16.4

21.2

16.4

17.9

12.7

11.5

13.9

14.0

14.5

32.0

37.0

34.5

36.9

35.4

41.7

43.1

48.8

47.2

41.9

36.7

31.5

29.6

30.6

36.8

33.8

34.2

23.9

26.8

35.3
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世帯所得階級別では、年収 600 万円以上 1,000 万円未満の階層で他の階層よりも困窮原因を個

人に帰着させる傾向が見られ、年収 600 万円以上では社会の不公平を原因に挙げるものの割合が

600 万円未満の階層に比べて少ない。 

 n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

11.9

11.2

11.8

14.1

13.3

10.4

12.9

14.7

14.6

15.4

19.3

17.4

42.3

42.9

42.2

36.6

37.8

35.1

33.0

31.2

31.5

34.0

29.6

37.2
 

 

（１０）福祉と負担に関する一般的意識 

福祉と負担の水準に関する問いに対しては、負担の減少よりも福祉の充実を選択するものの割

合が多い。また、弱者保護と自由競争では、弱者保護を優先するものの割合が多い。 

 

【福祉と負担】 

福祉と負担の水準に関する問いに対しては、負担の減少よりも福祉の充実を選択するものの割

合が多い。 

アの考え方：福祉を充実させるため、われわれの負担が重くなってもやむをえない 

イの考え方：福祉が多少低下することになっても、われわれの負担は軽くしてほしい 

n= (%)

(3,144)全体 5.1 44.7 27.7 17.7 4.8 

アに近い どちらかといえば、アに近い

わからない どちらかといえば、イに近い

イに近い

 

 

世帯所得階級で見ると、200万円未満の階層で負担増に対する抵抗感が見られる。 

n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.6

3.9

5.1

6.1

5.9

6.9

35.3

46.0

46.5

44.6

44.8

47.9

36.3

27.8

26.5

27.5

23.3

23.6

17.8

17.3

17.7

17.7

19.6

17.0

5.9

4.9

4.1

4.1

6.3

4.5
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【弱者保護と自由競争】 

弱者保護と自由競争では、弱者保護を優先するものの割合が多い。 

アの考え方：弱い立場の人々を保護することが、もっと必要だと思う 

イの考え方：自由に競争できる社会にすることが、もっと必要だと思う 

n= (%)

(3,144)全体 7.0 37.6 31.5 19.6 4.3 

アに近い どちらかといえば、アに近い

わからない どちらかといえば、イに近い

イに近い

 

 

世帯所得階級で見ると、所得が高くなるほど自由競争を求める傾向がある。 

n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

11.9 

6.7 

6.6 

4.8 

5.2 

7.6 

33.2 

41.8 

39.5 

36.6 

32.2 

31.6 

34.0 

30.2 

31.1 

32.0 

34.8 

29.2 

15.5 

18.3 

19.6 

21.2 

21.9 

25.0 

5.4 

3.0 

3.3 

5.4 

5.9 

6.6 
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（１１）組織への信頼度 

組織への信頼度については、国会、中央省庁等への信頼度が低く、家族、職場、近隣住民・自

治会等への信頼度が高い。 

5.9

4.9

2.7

54.4

7.0

11.4

11.2

34.5

53.8

49.3

26.3

42.7

40.7

63.6

60.6

44.2

45.8

42.7

27.3

31.6

43.1

35.4

3.9

24.8

22.1

46.4

42.6

21.3

12.9

14.2

29.6

19.2

4.6

5.9

0.3

0.5

1.4

1.0

9.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国会

政府（中央省庁等）

地方自治体（都道府県・区市町村)

裁判所

警察

テレビ局

新聞社

家族・親族

近隣住民・自治会等

自分の職場

信頼している どちらかといえば信頼している どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

 

国会、行政（中央も地方も）、裁判所、警察、マスコミ等に対する信頼度は、いずれも女性のほ

うが男性より高い。 

 

【国会】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

0.2 

0.3 

9.2 

9.1 

37.9 

50.0 

52.7 

40.6 
 

【中央省庁】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

0.5 

0.4 

11.1 

11.2 

40.5 

50.7 

47.9 

37.7 
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【地方自治体】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

1.3 

1.6 

32.9 

36.0 

40.4 

44.9 

25.5 

17.5 
 

【裁判所】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

6.9 

5.1 

49.5 

57.8 

27.4 

27.3 

16.2 

9.8 
 

【警察】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

5.2 

4.7 

45.4 

53.0 

32.0 

31.1 

17.5 

11.2 
 

【テレビ局】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

1.1 

0.9 

23.3 

29.2 

40.8 

45.2 

34.8 

24.8 
 

【新聞社】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

2.8 

2.6 

35.6 

49.1 

36.2 

34.6 

25.3 

13.7 
 

 

（１２）政治への態度 

政治は政治家や専門家にまかせておけばよいと思うか、との問いに対して、全体では訳 9 割が

そうは思っていないと回答した。 

 

n= (%)

(3,144)全体 10.1 89.9

政治は政治家や専門家にまかせておけばよい そうは思わない
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年齢階級別に見ると、政治参加の意識は若年層のほうが低い傾向が見られる。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

19.5

12.2

12.8

11.0

11.6

7.4

13.6

9.0

7.1

7.1

80.5

87.8

87.2

89.0

88.4

92.6

86.4

91.0

92.9

92.9
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（１３）今後の社会保障の給付と負担のバランス 

今後の社会保障の給付と負担のバランスについての問いについて、全体では、社会保障の給付

水準を維持するための負担増を容認するものの割合が最も多く 5割弱に達した。 

 

n= (%)

(3,144)全体 14.4 21.8 46.5 14.13.2

社会保障の給付水準を大幅に引き下げて、負担を減らすことを優先すべき

社会保障の給付水準をある程度下げても、従来どおりの負担とすべき

社会保障の給付水準を保つために、ある程度の負担の増加はやむを得ない

社会保障の給付水準を引き上げるために、大幅な負担の増加もやむを得ない

わからない

 

 

年齢階級別に見ると、概ね年齢が高くなるほど給付水準の切り下げには否定的になる傾向が見

られる。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

22.5

25.6

19.0

18.0

21.2

14.2

15.9

9.0

8.1

7.9

23.7

22.7

25.2

22.7

25.5

23.0

18.3

26.4

20.6

18.7

34.3

34.5

35.8

42.6

30.5

46.1

42.4

49.8

56.3

59.2

4.1

5.0

3.9

4.7

4.2

17.2

14.7

18.6

12.6

17.9

12.7

18.6

12.4

10.8

12.02.2

2.5

1.3

2.5

2.4

 

 

職業別に見ると、自由業、専業主婦（主夫）、無職等で給付水準の引き下げに否定的な傾向が見

られる。 

 n= (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

13.3

14.1

16.3

16.6

20.2

20.5

11.6

11.3

18.0

20.0

10.4

9.0

26.7

20.3

24.9

25.2

18.5

25.6

20.3

21.9

19.7

23.8

17.2

20.0

50.5

46.9

43.5

44.8

44.0

39.5

47.8

47.8

38.3

36.2

57.7

54.7

4.7

5.6

4.1

4.1

5.1

5.8

4.8

4.3

6.7

14.1

9.6

9.3

13.2

9.2

14.5

17.6

21.1

15.2

13.6

12.0

2.9

1.1

2.9

1.4
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（１４）社会保障における高齢者と現役世代の負担のあり方 

社会保障における高齢者と現役世代の負担のあり方についての問いに対して、全体では高齢

者・現役世代の別なく負担の増加を受け入れるとする考え方が過半数を超えた。 

 

n= (%)

(3,144)全体 15.0 51.9 22.3 10.8

高齢者に現在以上の負担は求めるべきではなく、現役世代の負担の増
加はやむを得ない

全ての世代で支えていくべきであり、高齢者と現役世代双方の負担の増
加はやむを得ない

現役世代に現在以上の負担を求めるべきではなく、高齢者の負担の増
加はやむを得ない

わからない

 

 

性別で見ると、男性に比べて女性では高齢者の負担を増加させるとの考え方をするものの割合

が低い。 

 n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

14.2

15.7

52.2

51.7

25.1

19.7

8.6

12.9
 

 

年齢階級別に見ると、概ね年齢が高くなるにつれて現役世代の負担増を容認する見解が増加し、

高齢者の負担を容認する見解を取るものの割合が減少する。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

9.5

15.5

11.9

12.3

13.6

10.3

15.3

15.4

17.2

18.3

47.3

41.2

50.0

51.1

44.4

57.4

49.5

54.7

57.7

55.7

31.4

32.4

28.3

23.7

27.8

21.6

22.0

22.4

17.7

15.5

11.8

10.9

9.7

12.9

14.2

10.8

13.2

7.5

7.4

10.4
 

 

世帯所得階級別では、主所得が高くなるに従って、高齢者に負担増を求める考えを持つものの

割合が高くなる傾向が見られた。 

 n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

17.5

16.0

14.3

13.2

15.2

12.8

45.1

55.2

50.3

55.6

51.5

49.7

19.1

17.6

23.3

24.2

26.7

31.3

18.3

11.2

12.0

6.9

6.7

6.3
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（１５）一生涯における社会保障の給付と負担のバランス 

あなたの一生涯における社会保障の給付と負担についての問いに対して、全体では給付よりも

負担が大幅に上回ると考えているものの割合が最も高かった。また、全体の過半数が、負担が給

付を上回ると考えている。 

 

n= (%)

(3,144)全体 14.2 17.8 23.8 33.7 7.43.1

自分が一生涯で負担したよりもかなり多くの給付を受けると思う
自分が一生涯で負担した分よりもやや多くの給付を受けると思う
自分が一生涯で負担した分とちょうどつり合った給付を受けると思う
自分が一生涯で負担した分よりもやや少ない給付しか受けないと思う
自分が一生涯で負担した分よりもかなり少ない給付しか受けないと思う
わからない

 

 

性別で見ると、男性と比較して女性は給付を負担が上回ると考えるものの割合が高い。 

 n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

15.4

13.1

19.2

16.5

23.2

24.3

32.7

34.6

5.8

8.9

3.7

2.6
 

 

年齢階級別に見ると、59 歳以下の年代では総じて負担が給付を上回ると考えている。 

 n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

8.4

26.0

30.6

10.7

10.3

12.9

24.9

29.5

28.0

24.9

21.0

20.4

22.7

22.8

29.4

34.2

38.3

25.1

16.3

50.9

59.2

61.5

55.5

55.3

46.1

38.0

19.4

10.6

7.9

8.3

8.8

6.6

8.2

8.3

5.9

5.8

5.5

5.9

8.8

1.5

2.9

0.7

1.5

1.3

0.9

0.9

0.4

1.2

10.4

8.5

6.9

2.0

4.1

3.1

2.9

4.1

10.3

8.5

7.5

7.6
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（１６）知っている社会保障関係の窓口 

各種制度への理解については、概ね高い状況だが、性別の影響を受けると考えられる妊娠届出

書の提出への認知度が若干低いほか、生活保護、介護保険に関する手続きについても 1 割以上が

「知らなかった」と回答した。 

93.7

72.4

65.7

61.6

85.6

58.2

4.5

19.8

22.3

20.9

10.7

29.7

7.8

12.0

17.5

3.7

12.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療保険制度を利用する場合、病院などで

健康保険証の提示が必要ですが、知っていますか

年金を受給する場合、年金事務所や市区町村に

請求書の提出が必要ですが、知っていますか

介護保険の要介護認定を受ける場合、市区町村あてに

申請が必要（ケアマネジャーなどを通じて申請する

場合もあります）ですが、知っていますか

妊娠した場合、市区町村に妊娠届出書の

提出が必要ですが、知っていますか

失業し雇用保険の失業給付をもらう場合、

公共職業安定所（ハローワーク）で手続きが必要ですが、

知っていますか

生活保護を受給する場合、福祉事務所で手続きが

必要ですが、知っていますか

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

 

妊娠届出書の提出についての認知度を性別で見ると、「知らなかった」と回答したものの割合は、

女性では約 1割であったが、男性では 4人に一人が制度を知らなかった。 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

47.8 

74.4 

27.1 

15.1 

25.1 

10.5 
 

 

介護保険の手続きについては、年齢が高くなるに従って認知度が高まる傾向にあった。 

n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

33.1 

39.1 

56.2 

54.9 

59.9 

65.7 

73.9 

72.1 

75.2 

80.5 

35.5 

31.1 

22.6 

28.7 

23.5 

23.0 

18.0 

20.4 

20.9 

16.4 

31.4 

29.8 

21.2 

16.4 

16.6 

11.3 

8.1 

7.5 

3.9 

3.1 
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生活保護についても年齢が高くなるに従って認知度が高まる傾向にあった。 

n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

33.1 

37.4 

46.9 

50.2 

50.3 

60.8 

63.7 

61.7 

67.1 

71.3 

40.2 

41.6 

34.5 

33.1 

35.4 

27.9 

27.1 

31.3 

26.0 

21.7 

26.6 

21.0 

18.6 

16.7 

14.2 

11.3 

9.2 

7.0 

6.9 

7.0 
 

 

（１７）社会保障と経済に関する意識 

社会保障と経済成長に関する考え方について、全体では社会保障が経済成長にとってプラスで

あると捉えるものの割合が 4 割弱に対し、社会保障は経済成長の足かせになると捉えるものの割

合は 3割弱に留まった。 

 

アの考え方： 

様々な理由で失業や貧困状態にある人や、子育てや病気などで働きたくても働けない状態にあ

る人々に対する社会保障が手厚くなると、その分、保険料や税負担が増えるが、これに対して、

社会保障給付による消費の活性化、女性や高齢者の就労促進による雇用の拡大や給与所得者の増

加、労働市場の活性化による高付加価値・高生産性産業への人材の配置等が可能になり、経済は

成長する。 

イの考え方： 

様々な理由で失業や貧困状態にある人や、子育てや病気などで働きたくても働けない状態にあ

る人々に対する社会保障が手厚くなると、その分、保険料や税負担が増え、個人消費は冷え込み、

企業は社会保障の負担から雇用や設備投資に消極的になるため、失業率の増加や給与所得の低下、

企業の倒産などが引き起こされる可能性が高まり経済成長は阻害される。 

n= (%)

(3,144)全体 4.6 33.1 32.3 23.6 6.4 

アに近い どちらかといえば、アに近い

わからない どちらかといえば、イに近い

イに近い
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性別で見ると、女性は男性と比べて「わからない」と回答するものの割合が高く、社会保障経

済成長にとってプラスと考えるものの割合も低い。 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

6.0 

3.4 

35.4 

31.0 

28.4 

35.9 

22.7 

24.4 

7.5 

5.3 
 

 

年齢階級別では、社会保障に対して経済にとって好影響があると考えるものの割合が 55歳以上

の年代で多くなっている。 

n= (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

5.3 

6.3 

3.1 

3.8 

5.0 

4.4 

2.7 

4.5 

4.7 

5.5 

32.5 

28.6 

26.1 

25.9 

26.5 

25.5 

31.2 

39.3 

37.8 

40.9 

26.0 

29.8 

34.1 

32.5 

33.8 

34.3 

35.3 

30.3 

30.7 

32.9 

26.6 

29.8 

24.8 

29.3 

23.2 

29.4 

24.4 

21.9 

21.9 

18.0 

9.5 

5.5 

11.9 

8.5 

11.6 

6.4 

6.4 

4.0 

4.9 

2.8 
 

 

世帯所得階級別で見ると、所得が上昇するのに伴って、社会保障を経済成長の足かせと考える

ものの割合が高くなる傾向にある。 

n= (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.1 

4.7 

4.4 

3.5 

4.8 

7.6 

30.2 

34.4 

35.0 

31.8 

33.3 

29.9 

41.8 

33.2 

30.6 

33.3 

26.3 

25.3 

17.8 

21.7 

24.4 

25.3 

27.8 

28.1 

6.2 

6.0 

5.6 

6.1 

7.8 

9.0 
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３－３．ＩＳＳＰ調査との比較 

 

本節では、日本国民の所得格差に関する意識、社会的サービス（医療・教育）に関する意識、

社会のタイプに関する意識、異なる社会集団との関係に関する意識等について、国際調査の結果

と比較することで、現代の日本人が持っている社会への考え方を探ることを第一の目的とし、並

行して日本における各種意識の変遷を探ることを目的に経年比較を実施した。 

 

※ 国際的な社会調査プログラムである International Social Survey Program(ＩＳＳＰ)のう

ち、本件調査と比較可能な調査項目を有する調査を比較対象とした。比較対象とした ISSP調

査結果は以下のとおり。 

・今次調査との国際比較の対象とした調査結果 2009 Social Inequality Ⅳ 

・今次調査との経年比較の対象とした調査結果 1999 Social Inequality Ⅲ 

 2004 Citizenship 

 2006 Role of Government Ⅳ 
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（１）所得格差に関する意識 

 １）日本の所得は格差が大きすぎるか 

所得格差については、７割以上の国民が「所得格差が大きすぎる」と考えているが、諸外国と

比べるとその割合は低い。 

 

日本(自国)の所得は格差が大きすぎる

68.0

68.9

46.5

45.1

29.3

28.8

32.2

31.2

29.4

28.1

27.6

22.1

43.7

41.7

47.9

45.2

40.9

40.3

37.1

34.3

5.9

6.3

7.6

14.9

17.2

17.1

17.0

15.1

2.8

2.3

2.5

4.9

6.5

9.1

6.1

12.8

14.2 8.3

1.2

15.7

7.5

1.0

3.7

1.2

1.4

0.8

4.0

2.3

0.8

0.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ドイツ（東）

フランス

韓国

ドイツ（西）

イギリス

オーストラリア

スウェーデン

日本

アメリカ

デンマーク

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない
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 ２）自国の所得格差認識（再分配前所得のジニ係数との関係） 

実際の所得格差の度合いと国民の意識は必ずしも一致しない。 

 

自国の所得格差認識（再分配前所得のジニ係数との関係）

46.5

28.1

32.2

29.3

31.2

28.8
68.9

29.4

45.1
68.0

43.7

34.3

40.9

47.9

40.3

45.2
22.1

37.1

41.7
27.6

6.3

15.1

17.2

14.9

17.1

15.7
5.9

17.0

7.6

14.2

7.5

6.5

6.1

9.1

12.8

4.9

8.3

4.0

1.2

3.7

1.2 2.8

2.3

2.5

0.5
0.8

0.8

1.4

1.0

2.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国（0.344）

デンマーク（0.416）

スウェーデン

イギリス（0.456）

日本（0.462）

オーストラリア
フランス（0.483）
アメリカ（0.486）

ドイツ（西）（0.504）
ドイツ（東）（0.504）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

ジニ係数の最も低い国

ジニ係数の最も高い国

0 .510►

0 .330►

 



28 

 

 ３）自国の所得格差認識（再分配前所得のジニ係数との関係） 

 

自国の所得格差認識（再分配後所得のジニ係数との関係）

28.1

32.2

68.9

45.1

68.0

46.5

32.1

31.2

28.8

29.3

29.4

34.3

40.9

22.1

41.7

27.6

43.7

59.1

40.3

45.2

47.9

37.1

15.1

17.2

5.9

7.6

6.3

15.7

14.9

17.0

14.2

7.5

4.9

2.8

2.5

9.1

6.5

12.8

8.3

2.3

1.0

1.2

1.4

3.7

4.8

17.1

1.2

3.8

6.1

2.3

0.8

0.2

4.0

0.8

0.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

デンマーク（0.248）

スウェーデン（0.259）

フランス（0.293）

ドイツ（西）（0.295）

ドイツ（東）（0.295）

韓国（0.315）

スペイン（0.317）

日本（0.329）

オーストラリア（0.336）

イギリス（0.345）

アメリカ（0.378）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

ジニ係数の最も低い国

ジニ係数の最も高い国

0 .380►

0 .240►
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（２）所得再分配や困窮者支援に関する政府の関与に関する考え方 

 １）所得の格差を縮めるのは、政府の責任か 

所得格差の是正は政府の責任だと考えているのは、国民の約５割超であり、先進諸国では比較

的低い水準となっている。 

 

 

所得の格差を縮めるのは、政府の責任である

41.4

50.6

28.6

18.2

22.4

21.0

24.5

21.6

18.5

7.9

37.4

26.6

46.5

42.4

36.9

37.0

29.3

30.5

32.8

24.7

9.8

12.9

14.8

21.2

16.2

13.9

28.9

18.2

16.1

8.6

7.4

8.1

14.2

17.8

12.4

10.2

22.2

31.4

2.8

2.5

1.9

8.4

19.8

23.6

16.1

6.0

6.7

4.1

7.5

16.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ドイツ（東）

フランス

韓国

イギリス

ドイツ（西）

スウェーデン

デンマーク

日本

オーストラリア

アメリカ

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない
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 ２）政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべきか 

政府による失業者の生活保障に肯定的な意見は約５割にとどまり、米国と英国を若干上回るも

のの、先進諸国では比較的低い水準となっている。） 

 

政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべきだ

54.0

34.8

28.2

24.6

34.3

16.4

19.8

11.1

10.3

9.7

30.3

46.2

49.6

43.2

28.1

43.4

36.4

41.9

42.0

38.9

8.2

12.4

17.2

17.4

25.8

27.6

26.9

23.3

18.3

4.7

5.1

3.7

13.4

9.6

16.0

15.6

20.5

23.4

3.8

20.6

9.2

1.5

2.7

9.7

1.3

6.1

4.4

1.4

2.3

3.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

デンマーク

韓国

スウェーデン

ドイツ（東）

フランス

ドイツ（西）

日本

イギリス

オーストラリア

アメリカ

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない
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 ３）政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきか 

政府による貧しい人への援助削減に肯定的な意見の割合は先進国の中では高い部類にある。ま

た、諸外国と比較して「どちらともいえない」と考えるものの割合が高く、援助削減への否定的

意見の割合が低い。 

 

政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきだ

21.7

3.9

2.8

5.6

4.2

2.7

1.7

2.9

2.6

13.2

14.1

14.6

11.4

5.8

7.2

8.1

5.8

5.1

6.1

20.7

16.7

27.6

38.9

19.6

19.0

13.5

16.6

18.1

22.0

50.8

40.8

20.5

39.7

35.9

24.6

50.1

43.5

22.5

14.6

14.2

25.6

30.81.4

11.5

50.7 20.5

53.2

22.0

30.7

42.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フランス

アメリカ

イギリス

日本

スウェーデン

韓国

オーストラリア

デンマーク

ドイツ（西）

ドイツ（東）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない
そうは思わない わからない
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（３）社会的サービス（医療・教育）に関する意識 

 １）所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、よりよい医療サービスを受

けられる 

 

日本では約５割の高所得者が良い医療サービスを受けられるのは正しいと思っており、先進諸

国で最も多く、背景には、医療の平等性に関する意識の違いがあると考えられる。） 

 

所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、
よりよい医療サービスを受けられる

15.6

19.5

12.5

4.6

5.2

4.6

5.3

1.6

34.0

23.1

18.9

18.8

18.9

14.2

9.3

8.1

10.6

1.6

24.0

24.0

22.2

23.5

20.8

16.9

9.9

17.3

13.5

14.1

18.2

24.6

23.8

32.8

18.8

37.4

41.7

30.4

11.2

15.3

21.8

28.8

53.2
1.3

10.1

22.9

27.5 41.6

39.3

23.8

22.9

38.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

イギリス

アメリカ

オーストラリア

韓国

デンマーク

スウェーデン

ドイツ（東）

ドイツ（西）

フランス

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない
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 ２）所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、よりよい教育を子どもに受

けさせられる 

 

教育についても、医療サービスと同様に階層消費への抵抗感が低い傾向が見られる。） 

 

所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、
よりよい教育を子どもに受けさせられる

17.4

20.0

12.1

8.7

8.7

3.3

3.9

1.6

3.8

31.9

21.6

22.8

24.4

18.7

10.2

8.9

6.5

8.2

4.7

23.3

22.4

20.7

25.5

19.9

17.8

11.8

16.6

17.9

13.8

18.4

24.9

26.2

25.3

23.6

38.0

44.5

32.6

12.4

17.5

19.7

29.1

40.9

4.1

18.7

27.0

44.2

27.4

15.2

39.9

42.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

イギリス

アメリカ

韓国

オーストラリア

デンマーク

スウェーデン

ドイツ（東）

ドイツ（西）

フランス

正しい どちらかといえば、正しい
どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない
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（４）社会のタイプに関する意識 

 １）現在の日本（自国）の社会はどのタイプに近いと思うか 

日本の社会の現状について、国民の約６割は、日本社会はピラミッド構造をしていると認識し

ており、中間層が厚いイメージは約２割強にとどまっている。 

 

 

現在の日本（自国）の社会はどのタイプに近いと思いますか

9.3

6.1

1.6

16.4

17.0

22.5

19.1

7.1

14.9

17.1

32.6

29.5

10.7

53.6

33.8

38.6

35.0

23.3

41.9

38.9

27.9

21.7

25.5

16.3

24.9

25.8

29.8

18.8

15.0

23.5

40.7

58.7

12.1

20.1

15.4

37.9

20.9

26.0

4.0

2.1

3.5

3.5

2.9

19.1

15.1 5.0

1.9

1.6

4.1

4.4

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

韓国

スウェーデン

イギリス

アメリカ

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない
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 ２）日本の社会はどうあってほしいと思うか 

望ましい日本社会の姿としては、約５割弱の国民が、中間層が厚い社会が望ましいと考えてい

る。 

 

 

では、日本（自国）の社会はどうあってほしいと思いますか

1.3

1.4

10.6

9.9

8.7

8.8

6.7

5.7

5.0

3.8

3.1

1.8

17.0

20.8

12.8

15.6

15.6

9.0

14.4

12.3

8.2

58.3

54.6

49.0

47.6

60.8

49.7

57.4

51.8

59.8

12.9

12.8

26.4

32.3

30.1

0.8

0.6

1.9

3.1

0.7

1.0

0.5

0.1

23.0

64.0 21.4

23.3

20.5

15.4

20.8

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ドイツ（西）

ドイツ（東）

アメリカ

日本

イギリス

フランス

韓国

オーストラリア

スウェーデン

デンマーク

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない
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（５）異なる社会集団との関係・対立構造に関する認識 

 １）貧しい人と豊かな人の対立 

貧しい人と豊かな人が対立していると考えている人は約３割強であり、他の先進諸国と比較す

ると低い水準にある。 

 

貧しい人と豊かな人

35.1

9.3

7.0

6.3

52.4

53.2

44.2

45.9

34.6

34.1

29.2

26.8

22.1

11.9

11.6

27.0

36.7

40.1

50.6

60.8

50.3

60.7

64.5

0.9

2.4

4.1

4.1

5.5

6.7

9.6

12.5

21.7

0.0

17.5

14.9

9.9

6.9

4.7

1.9

52.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国

ドイツ（東）

アメリカ

ドイツ（西）

フランス

イギリス

スウェーデン

日本

オーストラリア

デンマーク

とても強く対立している ある程度強く対立している あまり強く対立していない

まったく対立していない わからない
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 ２）経営者と労働者の対立 

経営者と労働者が対立していると考えている人は約４割強であり、他の先進諸国と比較しても、

それほど多くはない。 

 

経営者と労働者

41.6

7.1

6.7

5.3

50.8

52.9

47.0

44.0

40.1

36.0

36.7

35.4

23.3

10.5

7.1

22.9

40.0

42.2

47.8

53.7

53.6

68.4

71.1

0.6

0.8

3.1

3.1

5.0

4.8

4.7

17.2

23.4

9.9

10.7

5.6

3.6

1.2

48.0

5.4

4.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国

フランス

ドイツ（東）

アメリカ

ドイツ（西）

日本

イギリス

オーストラリア

スウェーデン

デンマーク

とても強く対立している ある程度強く対立している あまり強く対立していない

まったく対立していない わからない
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 ３）社会的地位の高い人と低い人の対立 

社会的地位の違いで対立していると考えている人は約４割であり、他の先進諸国と比較すると

低い水準にある。 

 

社会的地位の高い人と低い人

48.6

14.2

18.2

12.6

36.1

37.7

42.2

50.2

47.5

43.5

45.0

33.6

31.1

23.5

11.8

22.9

24.7

26.1

34.7

37.6

42.7

45.9

54.7

3.5

4.6

4.0

3.1

3.7

2.2

8.5

14.7

34.8

29.1

20.5

14.5

8.5

7.1

36.1

9.1

4.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国

フランス

アメリカ

ドイツ（東）

ドイツ（西）

スウェーデン

イギリス

オーストラリア

日本

デンマーク

とても強く対立している ある程度強く対立している あまり強く対立していない

まったく対立していない わからない
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 ４）現役世代と高齢者 

現役世代と高齢者で対立していると考えている人は約２割強と他の要素と比べても低く、1999

年との比較では対立していると考えるものの割合が減少している。現時点では世代間対立はあま

り意識されていないといえる状況である。 

 

現役世代と高齢者

4.0 19.1

27.3

57.7

47.7

13.8

8.2 11.25.1

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

1999年　（N=1,325)

とても強く対立している ある程度強く対立している
あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない
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４．資料編 

４－１．アンケート集計結果 

属性情報を除く、すべての設問について、単純集計結果と性別・年齢階級別・世帯所得階級別・

職業別の各クロス集計結果を掲載する。また、集計項目が多く、グラフ上での判読が困難と考え

られるものは、集計表を掲載した。 

なお、掲載結果の一部は３．調査結果の再掲となる。 

 

（１）あなたはご結婚されていますか。現在の状況についてお答えください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 67.6 22.0 10.4 

既婚 未婚 離別・死別

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

66.3 

68.8 

27.6 

16.9 

6.2 

14.3 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

8.9 

37.0 

63.7 

65.9 

67.2 

72.5 

75.3 

82.6 

83.0 

75.4 

91.1 

62.2 

35.0 

29.7 

26.2 

20.1 

15.9 

5.5 

3.9 

2.9 

0.8 

1.3 

4.4 

6.6 

7.4 

8.8 

11.9 

13.0 

21.7 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

33.8 

62.0 

76.9 

77.9 

77.8 

78.1 

40.5 

25.0 

16.2 

17.7 

15.6 

17.4 

25.8 

13.0 

6.9 

4.3 

6.7 

4.5 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

無職

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

80.0 

78.1 

58.5 

68.3 

54.7 

67.2 

53.6 

88.6 

60.9 

1.0 

60.6 

62.0 

18.1 

15.6 

35.5 

26.6 

32.9 

20.5 

40.6 

0.7 

30.0 

99.0 

22.6 

17.7 

1.9 

6.3 

6.0 

5.2 

12.3 

12.3 

5.8 

10.7 

9.1 

16.8 

20.3 
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（２）あなたの世帯構成についてお答えください。 

【全体】【性別】 

(%)

n=

(3,144) 14.6 28.4 32.6 5.2 9.5 5.8 0.8 0.9 2.3

男性 (1,512) 16.6 28.1 31.0 3.3 11.3 6.1 0.6 0.8 2.2

女性 (1,632) 12.7 28.7 34.1 7.0 7.8 5.5 0.9 1.0 2.3

配
偶
者
、

親
子

関
係
以
外
の
親

族
と
の
同
居

縁
戚
関
係
に
な

い
人
と
の
同
居

上
記
に
該
当
し

な
い
・
わ
か
ら

な
い

夫
婦
と
未
婚
の

子
ど
も
の
み

ひ
と
り
親
と
未

婚
の
子
ど
も
の

み 二
世
帯
（

親
世

帯
+
子
世
帯
）

三
世
帯
（

親
世

帯
+
子
世
帯
+

孫
世
帯
）

全体

性
別

単
身
（

一
人
暮

ら
し
）

夫
婦
の
み

 

【年齢階級別】 

(%)

n=

(3,144) 14.6 28.4 32.6 5.2 9.5 5.8 0.8 0.9 2.3

～19歳 (0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 (169) 34.3 3.6 25.4 4.1 19.5 5.9 1.8 3.0 2.4

25～29歳 (238) 20.2 18.1 29.8 3.4 12.6 6.3 1.7 3.4 4.6

30～34歳 (226) 10.6 21.2 41.2 6.6 9.7 5.8 0.4 1.3 3.1

35～39歳 (317) 13.6 14.2 44.5 3.8 13.6 6.3 0.6 0.6 2.8

40～44歳 (302) 18.5 10.9 48.3 3.3 12.3 3.6 0.7 0.3 2.0

45～49歳 (204) 13.7 11.3 51.5 5.4 9.8 7.4 0.0 0.5 0.5

50～54歳 (295) 12.2 22.7 40.0 6.1 8.5 7.5 0.3 1.0 1.7

55～59歳 (201) 9.5 27.4 35.3 4.0 7.5 9.5 1.0 1.0 5.0

60～64歳 (407) 8.8 41.5 29.5 4.9 8.4 4.4 0.5 0.2 1.7

65歳～ (785) 14.1 51.6 14.8 7.0 5.0 4.8 0.9 0.3 1.5

上
記
に
該
当
し
な

い
・
わ
か
ら
な
い

二
世
帯
（

親
世
帯

+
子
世
帯
）

三
世
帯
（

親
世
帯

+
子
世
帯
+
孫
世

帯
）

配
偶
者
、

親
子
関

係
以
外
の
親
族
と

の
同
居

縁
戚
関
係
に
な
い

人
と
の
同
居

単
身
（

一
人
暮
ら

し
）

夫
婦
の
み

夫
婦
と
未
婚
の
子

ど
も
の
み

ひ
と
り
親
と
未
婚

の
子
ど
も
の
み

全体

年
齢

 

【世帯所得階級別】 

(%)

n=

(3,144) 14.6 28.4 32.6 5.2 9.5 5.8 0.8 0.9 2.3

200万円未満 (388) 44.6 17.5 14.2 8.2 7.2 2.8 1.3 0.3 3.9

200～400万円未満 (913) 18.5 39.2 19.9 6.6 7.8 3.5 0.9 1.5 2.1

400～600万円未満 (823) 8.6 32.1 36.9 4.4 9.2 5.8 0.9 1.0 1.1

600～800万円未満 (462) 6.1 19.9 47.6 3.7 10.8 8.0 0.4 0.6 2.8

800～1000万円未満 (270) 2.6 19.3 48.9 4.8 12.6 9.6 0.7 0.4 1.1

1000万円以上 (288) 3.8 20.8 45.5 2.1 13.5 9.4 0.0 0.3 4.5

上
記
に
該
当
し
な

い
・
わ
か
ら
な
い

二
世
帯
（

親
世
帯

+
子
世
帯
）

三
世
帯
（

親
世
帯

+
子
世
帯
+
孫
世

帯
）

配
偶
者
、

親
子
関

係
以
外
の
親
族
と

の
同
居

縁
戚
関
係
に
な
い

人
と
の
同
居

単
身
（

一
人
暮
ら

し
）

夫
婦
の
み

夫
婦
と
未
婚
の
子

ど
も
の
み

ひ
と
り
親
と
未
婚

の
子
ど
も
の
み

全体

あ
な
た
の
世
帯
の
昨
年
の

年
間
所
得

（
税
込
額

）

（
あ
な
た
と
あ
な
た
の
同

居
家
族
の
所
得
を
あ
わ
せ

た
も
の

）
は
い
く
ら
で
す

か

。
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【職業別】 

(%)

n=

(3,144) 14.6 28.4 32.6 5.2 9.5 5.8 0.8 0.9 2.3

公務員 (105) 10.5 20.0 46.7 1.9 10.5 8.6 0.0 0.0 1.9

経営者・役員 (64) 12.5 34.4 31.3 7.8 4.7 6.3 0.0 0.0 3.1

会社員(事務系) (301) 18.9 20.6 35.2 5.3 11.6 5.6 0.7 1.3 0.7

会社員(技術系) (290) 17.9 14.8 41.4 2.4 11.7 8.3 0.7 1.7 1.0

会社員(その他) (243) 24.3 17.3 28.8 4.5 13.6 5.8 0.8 2.5 2.5

自営業 (195) 14.9 28.2 29.2 5.6 8.2 10.3 0.0 0.5 3.1

自由業 (69) 26.1 23.2 27.5 5.8 7.2 1.4 2.9 1.4 4.3

専業主婦(主夫) (843) 4.7 38.3 39.1 4.7 5.7 4.9 0.6 0.1 1.8

パート・アルバイト (350) 12.3 24.0 35.7 6.3 10.0 6.3 1.1 1.4 2.9

学生 (105) 45.7 0.0 23.8 3.8 21.9 2.9 1.0 0.0 1.0

その他 (279) 14.3 38.4 19.4 8.6 9.3 5.0 1.1 1.1 2.9

無職 (300) 18.0 39.7 16.3 6.0 9.7 4.0 1.0 0.7 4.7

上
記
に
該
当
し
な

い
・
わ
か
ら
な
い

二
世
帯
（

親
世
帯

+
子
世
帯
）

三
世
帯
（

親
世
帯

+
子
世
帯
+
孫
世

帯
）

配
偶
者
、

親
子
関

係
以
外
の
親
族
と

の
同
居

縁
戚
関
係
に
な
い

人
と
の
同
居

単
身
（

一
人
暮
ら

し
）

夫
婦
の
み

夫
婦
と
未
婚
の
子

ど
も
の
み

ひ
と
り
親
と
未
婚

の
子
ど
も
の
み

全体

職
業
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（３）お子さんの有無についてお聞きします。現在成人前のお子さんをお持ちですか。お子さん

の人数とともに回答してください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 12.9 20.6 5.9 60.6 

あり（1人） あり（2人） あり（3人以上） なし

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

11.8 

13.9 

18.9 

22.2 

6.1 

5.6 

63.2 

58.2 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

4.1

12.2

21.7

19.2

20.5

22.5

17.3

12.4

5.2

6.9

5.5

17.7

26.8

27.8

33.3

17.6

16.9

20.9

23.8

2.7

6.0

7.9

6.9

4.1

8.0

6.1

8.4

95.3

81.5

58.0

47.9

43.7

37.3

61.0

62.7

67.8

60.9

0.6

0.8

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

7.5 

10.8 

14.3 

17.5 

16.7 

11.5 

15.5 

17.7 

24.2 

23.2 

16.7 

26.4 

4.6 

6.1 

5.0 

6.1 

9.6 

5.2 

72.4 

65.3 

56.5 

53.2 

57.0 

56.9 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

16.2 

15.6 

13.0 

16.2 

15.2 

14.4 

5.8 

16.5 

11.4 

1.0 

9.0 

6.0 

24.8 

17.2 

17.3 

25.9 

16.5 

17.9 

18.8 

28.4 

16.3 

18.3 

16.7 

4.8 

7.8 

3.3 

7.2 

7.0 

7.7 

1.4 

6.5 

3.7 

6.1 

8.3 

54.3 

59.4 

66.4 

50.7 

61.3 

60.0 

73.9 

48.6 

68.6 

99.0 

66.7 

69.0 
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（４）あなたの現在の就労状況について回答してください。あてはまるものをひとつお選びくだ

さい。 

【全体】（再掲） 

n= (%)

(3,144)全体 28.4 17.2 0.3 4.7 25.9 3.3 16.6 3.7 

会社員・公務員（正規雇用）

派遣社員、パート・アルバイト、契約社員など（非正規雇用）

農林漁業

農林漁業以外の自営業

専業主婦（夫）

学生

無職

その他

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

45.0 

13.1 

12.6 

21.4 

0.5 

0.1 

7.9 

1.7 

0.4 

49.4 

4.3 

2.3 

24.3 

9.4 

5.0 

2.5 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

16.0

44.1

41.2

47.3

41.1

47.5

42.0

42.3

15.7

3.1

18.3

24.4

24.3

17.4

22.5

20.1

23.1

18.9

19.7

5.9

0.5

3.5

4.7

4.6

6.9

6.4

6.0

7.6

15.1

24.8

22.4

21.9

17.6

19.7

20.9

33.2

39.1

53.3

4.2

8.3

7.6

4.4

5.0

7.3

4.4

4.7

7.0

17.7

42.3

1.8

1.9

2.3

3.4

3.4

4.0

5.7

6.00.1

1.0

0.7

0.3

0.3

0.4

3.6

2.1

0.63.6

0.9

2.1

 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.6 

17.7 

31.8 

43.9 

43.0 

45.8 

25.8 

20.3 

15.8 

12.6 

10.4 

13.5 

0.3 

0.3 

0.4 

0.2 

0.4 

0.3 

2.6 

5.5 

4.7 

4.3 

4.4 

5.6 

20.1 

27.9 

27.9 

25.5 

27.8 

19.8 

12.4 

1.2 

1.8 

1.7 

3.0 

4.5 

31.2 

23.9 

13.4 

8.0 

6.7 

5.9 

3.1 

3.2 

4.1 

3.7 

4.4 

4.5 
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（５）企業（団体）規模のうち該当するものをお答えください。 

※複数お勤めの場合は、主な企業・団体についてお答えください。 

※企業（団体）全体（本社・支社・営業所などを合わせた）の従業員数をお答えください。 

※公務員の方は選択肢 3「公務」をお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(1,433)全体 41.7 51.7 6.6 

従業員301人以上 従業員300人以下 公務

 

【性別】 

(870)

(563)

男性

女性

44.4 

37.5 

48.4 

56.8 

7.2 

5.7 
 

【年齢階級別】 

(58)

(163)

(148)

(205)

(192)

(138)

(192)

(123)

(144)

(70)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

37.9 

50.3 

39.9 

43.9 

47.9 

45.7 

34.4 

40.7 

40.3 

21.4 

58.6 

45.4 

54.1 

49.8 

47.4 

46.4 

53.1 

49.6 

55.6 

75.7 

3.4 

4.3 

6.1 

6.3 

4.7 

8.0 

12.5 

9.8 

4.2 

2.9 
 

【世帯所得階級別】 

(118)

(347)

(392)

(261)

(144)

(171)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

34.7 

33.7 

43.1 

39.8 

53.5 

52.0 

62.7 

64.8 

51.0 

48.7 

37.5 

35.7 

2.5 

1.4 

5.9 

11.5 

9.0 

12.3 
 



48 

【職業別】 

(103)

(51)

(293)

(281)

(231)

(24)

(19)

(27)

(319)

(3)

(60)

(22)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

28.2

9.8

47.1

58.0

44.6

29.2

21.1

25.9

35.4

33.3

30.0

40.9

5.8

88.2

51.5

41.3

55.4

70.8

78.9

74.1

60.2

66.7

60.0

59.1

66.0

4.4

10.0

0.7

1.4

2.0
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（６）あなたの世帯の昨年の年間所得（税込額）（あなたとあなたの同居家族の所得をあわせたも

の）はいくらですか。 

【全体】【性別】【年齢階級別】【職業別】 
(%)

n=

(3,144) 5.6 6.7 13.5 15.6 14.0 12.2 7.9 6.8 4.7 3.9 2.5 2.0 1.0 0.6 1.0 2.0

男性 (1,512) 5.8 4.7 13.6 14.8 14.2 13.0 7.5 7.8 4.5 4.3 2.8 2.2 1.2 0.6 1.1 1.9

女性 (1,632) 5.4 8.6 13.4 16.2 13.8 11.5 8.3 5.8 4.8 3.6 2.2 1.7 0.9 0.6 1.0 2.1

20～24歳 (169) 28.4 6.5 10.1 11.2 6.5 8.9 5.9 1.8 3.6 4.7 5.3 2.4 1.2 0.6 0.6 2.4

25～29歳 (238) 4.6 8.0 21.0 18.9 15.1 8.0 7.6 6.3 2.5 2.9 0.8 0.8 0.8 0.4 0.4 1.7

30～34歳 (226) 3.5 4.9 13.7 14.2 12.8 16.8 13.3 5.3 4.0 5.3 3.5 0.9 0.0 0.0 1.3 0.4

35～39歳 (317) 3.5 5.4 7.3 14.8 15.8 20.8 11.7 7.9 4.1 4.7 0.9 1.6 0.3 0.0 0.6 0.6

40～44歳 (302) 7.6 4.0 10.3 7.6 15.6 13.6 9.6 10.9 8.3 2.3 4.3 1.3 1.7 0.3 0.0 2.6

45～49歳 (204) 2.9 2.9 6.9 10.8 13.2 15.2 11.3 11.3 6.9 5.4 5.4 2.9 0.5 1.0 2.0 1.5

50～54歳 (295) 5.4 4.4 7.1 9.8 11.5 10.2 10.2 10.5 6.1 5.4 4.4 5.1 2.7 1.7 2.0 3.4

55～59歳 (201) 5.5 4.5 9.0 10.0 7.5 9.0 8.0 10.4 10.0 5.5 4.0 5.0 3.0 0.5 3.0 5.5

60～64歳 (407) 3.7 8.4 15.0 17.0 16.5 10.6 7.6 5.2 4.4 3.7 1.5 2.0 0.5 1.5 1.0 1.7

65歳～ (785) 3.4 10.2 20.1 23.3 15.8 10.4 3.2 3.7 2.3 2.7 0.8 0.8 0.8 0.3 0.6 1.7

公務員 (105) 0.0 1.0 0.0 3.8 7.6 15.2 17.1 18.1 6.7 9.5 2.9 4.8 3.8 1.9 3.8 3.8

経営者・
役員

(64) 0.0 1.6 1.6 12.5 12.5 9.4 6.3 7.8 9.4 10.9 7.8 4.7 4.7 0.0 4.7 6.3

会社員(事
務系)

(301) 0.7 3.0 8.6 12.0 13.6 14.0 12.0 9.0 4.7 6.6 4.7 3.3 2.0 1.0 1.3 3.7

会社員(技
術系)

(290) 0.3 0.3 6.2 13.8 16.2 17.6 9.3 10.7 8.3 4.8 4.5 3.4 0.7 0.7 1.4 1.7

会社員(そ
の他)

(243) 1.6 4.5 15.6 18.9 15.2 13.2 8.2 7.8 4.1 4.1 0.8 2.1 1.2 1.2 0.0 1.2

自営業 (195) 1.5 5.6 17.4 17.9 16.4 11.3 5.6 7.2 5.6 4.1 1.5 1.5 0.0 1.0 1.0 2.1

自由業 (69) 11.6 8.7 18.8 11.6 7.2 4.3 11.6 5.8 4.3 4.3 0.0 2.9 0.0 0.0 1.4 7.2

専業主婦
(主夫)

(843) 4.5 6.2 13.6 17.3 16.1 12.1 7.9 5.7 5.8 3.2 2.1 1.7 0.8 0.1 0.8 1.9

パート・ア
ルバイト

(350) 7.1 14.3 15.1 14.3 12.0 12.9 6.9 4.3 3.4 2.0 2.9 1.4 0.6 1.1 0.9 0.9

学生 (105) 44.8 1.9 5.7 5.7 6.7 7.6 5.7 1.9 2.9 4.8 4.8 3.8 1.0 1.0 0.0 1.9

その他 (279) 7.2 10.8 19.7 20.1 12.9 9.0 6.1 6.5 2.2 1.8 0.7 0.4 1.1 0.0 1.1 0.7

無職 (300) 9.3 12.7 21.7 18.0 13.7 10.3 3.7 3.7 0.7 2.3 1.3 0.0 0.7 0.3 0.3 1.3

年
齢

職
業

1
2
0
0
～

1
3
0
0
万
円
未

満 1
3
0
0
～

1
4
0
0
万
円
未

満 1
4
0
0
～

1
5
0
0
万
円
未

満 1
5
0
0
万
円
以

上8
0
0
～

9
0
0

万
円
未
満

9
0
0
～

1
0
0
0
万
円
未

満 1
0
0
0
～

1
1
0
0
万
円
未

満 1
1
0
0
～

1
2
0
0
万
円
未

満4
0
0
～

5
0
0

万
円
未
満

5
0
0
～

6
0
0

万
円
未
満

6
0
0
～

7
0
0

万
円
未
満

7
0
0
～

8
0
0

万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

2
0
0

万
円
未
満

2
0
0
～

3
0
0

万
円
未
満

3
0
0
～

4
0
0

万
円
未
満

全体

性
別
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（７）居住する市区町村の自治体規模について、お答えください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 32.8 19.1 32.1 9.0 5.0
1 1

2.0

政令指定都市（東京23区を含む）

政令指定都市以外の人口30万人以上

政令指定都市以外の人口5～30万人未満

政令指定都市以外の人口2万～5万人未満

政令指定都市以外の人口5千～2万人未満

政令指定都市以外の人口5千人未満

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

32.1

33.4

19.4

18.9

33.5

30.8

9.5

8.6 5.52.8

4.5
1.1

 
【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

30.2

31.5

35.4

36.3

36.4

32.8

30.8

35.8

30.7

31.2

16.6

18.9

16.8

19.2

20.5

17.6

17.3

13.9

19.4

22.0

28.4

29.8

28.3

28.4

24.2

35.3

36.3

34.8

36.4

33.9

13.6

11.3

8.0

8.5

9.3

7.4

9.5

9.5

9.1

7.9

8.3

4.2

7.1

4.4

3.0

4.2

4.4

3.2

4.1

3.4

5.5

4.4

4.4

7.9

0.9

1.0

0.5

1.7

2.5

1.7

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

33.5

28.6

32.6

36.4

37.4

35.8

20.4

20.0

17.9

20.3

14.1

20.8

27.8

33.8

33.5

29.0

33.0

32.3

10.1

9.9

9.1

8.0

9.6

5.9

6.2

4.5

4.8

4.3

4.4

5.6

0.7

1.1

1.9

2.6

2.1

2.1
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

23.8

42.2

36.2

30.0

36.2

30.8

47.8

31.9

31.1

35.2

30.1

34.3

21.0

15.6

15.9

21.0

16.0

20.0

15.9

21.1

18.0

20.0

21.5

16.3

37.1

29.7

32.2

33.1

28.8

31.8

23.2

33.0

32.9

26.7

31.5

33.7

11.4

10.9

8.6

10.0

11.1

10.3

7.2

7.6

9.1

8.6

9.3

9.0

4.6

4.3

5.4

7.6

2.6

3.4

5.7

5.7

4.4

7.0

3.8

4.7

1.6

4.8

1.0

1.8

1.9

2.0

1.4

0.8

2.1

2.3

1.9
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（８）次の 1～4の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれについて、1つだけお選び

ください。（それぞれひとつだけ） 

 １）日本の所得は格差が大きすぎる 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 31.2 40.3 17.1 6.1 4.01.3

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない

どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない

わからない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

30.8

31.6

37.8

42.6

17.5

16.8

7.0

5.2

5.6

2.6

1.3

1.3
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

30.2

32.4

30.1

27.8

31.1

32.8

31.9

29.9

29.5

33.2

36.7

39.5

35.4

40.4

37.1

39.7

41.7

42.8

42.3

41.9

18.3

16.4

18.6

18.3

19.5

14.7

18.6

16.4

16.7

15.8

5.3

5.9

6.2

7.6

7.0

7.4

4.1

5.5

6.6

5.6

8.3

5.0

7.1

4.4

3.3

3.9

3.4

5.5

3.7

2.0

1.2

0.8

2.7

1.6

2.0

1.5

0.3

1.2

1.4
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

35.1

37.3

33.3

22.5

23.7

21.2

40.7

40.2

38.8

42.9

44.8

36.1

13.9

15.1

16.5

21.9

18.9

20.5

3.1

4.7

6.0

8.0

7.4

10.4

3.6

1.6

4.1

3.5

5.2

11.5

3.6

1.0

1.3

1.3

0.3
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

19.0

23.4

27.2

31.4

39.5

34.4

23.2

29.8

37.4

25.7

30.8

32.7

43.8

37.5

39.9

35.2

37.9

36.9

39.1

43.9

38.0

34.3

45.2

39.7

18.1

20.3

15.3

15.2

14.0

16.9

18.8

18.9

17.7

21.0

14.7

17.7

10.5

7.8

10.0

9.3

3.3

6.7

10.1

4.3

4.9

7.6

5.0

5.0

7.6

10.9

7.3

7.6

4.1

4.1

7.2

1.7

1.1

11.4

2.5

2.3

1.0

0.3

1.4

1.2

1.0

1.4

1.5

0.9

1.8

2.7
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 ２）所得の格差を縮めるのは、政府の責任である 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 21.6 30.5 28.9 10.2 7.51.2

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない

どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない

わからない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

21.6

21.6

28.9

32.0

27.1

30.6

11.4

9.1

10.0

5.2

1.0

1.5
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

15.4

21.0

20.4

17.0

19.9

22.1

22.4

20.4

23.6

24.8

32.0

29.4

22.1

27.8

28.5

25.5

29.5

29.9

31.2

36.3

26.0

26.9

27.4

33.4

30.5

29.9

31.9

30.8

28.5

26.6

11.8

10.1

14.2

11.4

9.3

15.7

10.5

11.9

9.6

7.0

13.6

11.3

13.3

8.8

10.6

5.9

5.4

7.0

5.9

3.8

1.2

1.3

2.7

1.6

1.3

1.0

0.3

1.2

1.4
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

28.9

25.6

20.4

14.1

17.8

18.1

29.1

32.5

32.6

32.3

25.2

22.2

26.0

28.0

29.0

31.4

31.9

28.8

6.2

8.2

7.9

13.4

16.7

17.4

5.7

4.8

8.9

7.6

8.5

13.5

4.1

0.8

1.2

1.3
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

16.2

20.3

21.9

19.7

23.9

24.6

20.3

20.0

25.1

15.2

22.6

23.3

25.7

21.9

24.3

27.2

28.4

31.3

24.6

33.0

27.7

32.4

39.4

33.3

29.5

35.9

27.9

26.9

26.7

28.2

31.9

31.0

32.6

23.8

24.4

28.0

15.2

14.1

15.6

12.8

11.1

5.1

11.6

9.3

8.9

10.5

7.9

8.3

12.4

7.8

10.3

12.4

8.2

10.3

11.6

5.1

4.0

17.1

3.9

5.7

1.0

1.0

1.6

0.5

1.7

1.7

1.0

1.8

1.3
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 ３）政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべきだ 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 19.8 36.4 27.6 9.2 6.1 0.9 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

20.4

19.2

35.5

37.3

25.5

29.5

10.6

7.9

7.3

4.9

0.7

1.2 
【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

23.1

21.0

17.7

16.7

20.5

18.1

20.7

18.9

20.9

20.0

35.5

37.4

32.7

33.1

29.5

33.3

36.3

33.8

38.3

41.9

23.7

23.9

27.9

29.7

28.1

33.3

28.8

36.3

24.8

25.6

10.1

10.5

11.1

10.4

9.3

9.8

5.8

5.5

11.3

8.7

6.5

8.4

9.1

11.3

5.5

1.2

0.4

2.2

0.9

1.3

1.5

0.8
3.1

3.2

8.1

4.9

6.7

0.3

0.5

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

27.8

22.9

19.2

12.3

14.1

18.1

33.2

38.9

36.5

37.4

37.0

30.6

25.0

26.4

28.3

31.8

26.7

26.7

7.2

7.4

9.0

10.2

14.8

11.5

3.4

3.9

6.2

7.1

7.4

13.2

3.4

0.4

0.9

1.1
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

13.3

14.1

18.3

16.6

23.9

21.5

14.5

16.5

25.1

20.0

24.0

23.7

30.5

29.7

32.9

35.2

31.3

35.9

43.5

39.5

35.4

37.1

41.6

35.0

29.5

32.8

26.9

27.2

25.1

27.7

26.1

30.0

30.6

24.8

20.1

26.7

14.3

9.4

13.3

9.0

10.7

7.2

8.7

8.1

5.4

12.4

8.2

11.3

11.4

14.1

8.6

11.0

8.2

7.7

7.2

4.4

5.7

1.0

1.0

0.8

2.3

4.3

2.9

1.0

1.8

0.6

1.5
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 ４）政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきだ 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 5.6 11.4 38.9 20.5 22.0 1.6 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

5.5 

5.7 

12.4 

10.4 

35.8 

41.9 

20.6 

20.4 

24.5 

19.7 

1.3 

1.9 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

8.3

7.6

6.2

6.0

7.0

5.4

6.8

5.5

4.7

3.7

12.4

15.5

11.5

14.5

13.2

9.8

7.8

10.0

9.8

10.8

35.5

38.7

42.0

41.6

40.7

35.3

44.7

38.3

39.3

35.8

20.7

18.5

16.8

19.2

15.9

26.0

20.0

19.4

22.1

22.5

20.1

18.5

19.9

16.7

22.2

22.1

20.0

25.4

22.6

25.7

3.0

1.3

3.5

1.9

1.0

1.5

0.7

1.5

1.5

1.4
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

6.7

4.8

4.6

4.8

7.0

9.4

9.3

10.4

10.7

11.3

17.8

13.5

36.1

38.0

39.1

44.2

37.4

38.2

18.0

21.5

20.8

21.2

18.9

20.1

26.0

24.0

23.2

16.9

18.1

18.8

3.9

1.3

1.6

1.7

0.7
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

5.7

7.8

8.0

7.2

6.2

8.2

4.3

3.6

6.0

7.6

4.7

4.7

20.0

7.8

12.6

14.8

13.6

7.7

11.6

11.4

6.6

14.3

9.7

11.3

36.2

53.1

41.5

37.6

36.6

35.4

36.2

42.7

42.0

38.1

33.0

32.0

19.0

10.9

16.3

16.9

23.5

17.9

29.0

21.5

20.0

21.0

22.9

23.3

17.1

20.3

20.6

21.4

18.9

29.7

18.8

19.1

24.3

16.2

27.2

27.0

1.9

1.0

2.1

1.2

1.0

1.8

1.1

2.9

2.5

1.7
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（９）次の 1、2のようなことがらについて、あなたはどう思いますか。それぞれについて、1つ

だけお選びください。（それぞれひとつだけ） 

 １）所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、よりよい医療サービスを受

けられる 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 15.6 34.0 24.0 14.1 11.21.1

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

18.5

12.8

36.4

31.8

21.0

26.7

12.2

15.9

11.1

11.3

0.8

1.5
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

20.1

15.5

15.9

19.9

16.6

19.6

16.9

11.9

15.2

11.8

27.8

31.9

27.9

32.8

35.4

31.4

39.0

35.8

34.2

35.9

27.2

23.1

30.5

27.4

23.5

25.5

22.0

27.9

21.9

20.9

11.2

13.4

16.8

12.3

11.6

13.2

10.8

10.9

15.0

17.6

13.0

14.3

7.5

6.3

12.3

9.8

10.2

11.4

12.3

12.7

1.7

1.3

0.7

2.0

1.5

1.0

1.0

0.5

1.3

0.6

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

15.7

18.1

14.3

13.0

13.7

16.7

27.3

31.0

35.5

38.7

35.9

38.9

30.7

23.0

22.8

22.7

26.7

20.8

12.6

15.3

14.8

14.9

10.7

11.8

11.3

11.9

11.5

8.7

11.9

11.5

2.3

0.7

1.0

1.9

0.3

1.1
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

17.1

18.8

14.3

20.0

21.0

17.4

18.8

10.4

16.3

22.9

15.1

16.3

41.9

42.2

37.9

35.5

32.5

30.3

33.3

34.3

30.9

26.7

37.6

30.0

21.0

23.4

20.3

22.1

21.0

27.7

24.6

25.4

25.7

32.4

21.9

23.7

14.3

7.8

15.0

9.3

13.2

11.8

8.7

16.8

11.4

8.6

15.4

18.7

5.7

7.8

11.0

12.1

11.1

12.3

13.0

11.4

15.1

8.6

8.2

11.0

1.7

1.0

1.2

0.5

1.4

1.7

0.6

1.0

1.8

0.3
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 ２）所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、よりよい教育を子どもに受

けさせられる 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 17.4 31.9 23.3 13.8 12.4 1.1

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

19.2

15.7

32.7

31.3

21.3

25.2

13.2

14.4

12.8

12.1

0.9

1.3
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

21.3

21.4

18.6

22.1

18.9

23.5

18.3

14.9

15.2

12.4

29.0

34.0

29.2

31.5

31.8

31.4

35.9

28.9

31.4

32.6

26.0

20.2

28.8

24.0

23.5

22.1

22.7

28.4

22.1

21.7

10.1

11.3

13.3

15.1

12.6

8.8

11.5

13.9

13.8

17.7

13.0

11.3

8.8

6.3

12.6

13.7

10.8

11.9

16.5

14.4

0.6

1.7

1.3

0.9

0.7

0.5

0.7

2.0

1.0

1.3
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

17.8

19.2

15.3

15.6

17.0

20.5

25.8

29.2

32.4

35.7

35.9

37.5

25.8

23.4

23.3

21.9

24.1

21.2

15.7

14.7

14.0

15.8

10.0

8.7

12.4

13.0

14.0

9.5

11.9

11.5

2.6

0.4

1.0

1.5

1.1

0.7
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

17.1

18.8

14.3

20.0

21.0

17.4

18.8

10.4

16.3

22.9

15.1

16.3

41.9

42.2

37.9

35.5

32.5

30.3

33.3

34.3

30.9

26.7

37.6

30.0

21.0

23.4

20.3

22.1

21.0

27.7

24.6

25.4

25.7

32.4

21.9

23.7

14.3

7.8

15.0

9.3

13.2

11.8

8.7

16.8

11.4

8.6

15.4

18.7

5.7

7.8

11.0

12.1

11.1

12.3

13.0

11.4

15.1

8.6

8.2

11.0

1.7

1.0

1.2

0.5

1.4

1.7

0.6

1.0

1.8

0.3
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（１０）下記の 5 つの図は、異なるタイプの社会を表しています。上記の図を見ながら説明を読

み、下の 1、2の質問について、あなたのお気持ちに近いものをお選びください。（それぞ

れひとつだけ） 

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＤ タイプＥ 

    
 

 

 １）現在の日本の社会はどのタイプに近いと思いますか 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 9.3 32.6 27.9 23.5 4.0 2.8 

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

12.0

6.7

31.1

33.9

28.6

27.2

21.8

25.2 3.1

5.0

3.9

1.6

 
【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

11.2

6.7

14.2

11.7

7.3

12.7

9.2

6.5

7.9

8.5

32.0

37.4

26.5

29.3

36.8

24.5

30.8

37.8

38.1

31.2

32.0

26.1

26.1

32.5

25.5

29.4

27.8

30.3

25.8

27.1

20.7

26.5

28.3

20.8

25.2

27.5

23.1

18.4

21.9

23.7

4.7

5.2

3.5

2.5

4.4

4.2

5.4

6.0

3.4

3.0

2.2

1.3

1.7

3.6

1.0

1.0

2.3

3.5

1.7

0.6

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

11.1

9.6

8.7

8.0

11.5

6.9

39.2

34.2

32.7

27.7

28.9

29.5

21.6

27.6

28.6

30.7

28.1

30.2

18.0

22.2

23.5

26.6

26.7

27.4

4.1

3.3

4.3

4.8

3.8

5.9

4.1

2.1

0.7

2.2

2.3

3.1
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

17.1

26.6

15.6

22.1

21.0

19.0

17.4

12.5

20.9

25.7

16.5

16.7

37.1

32.8

33.9

34.8

27.2

25.1

34.8

33.9

26.6

34.3

37.6

27.3

22.9

20.3

22.9

18.6

23.5

28.7

21.7

24.2

25.1

22.9

20.8

23.7

14.3

10.9

14.3

9.0

14.4

12.8

11.6

15.7

12.3

6.7

13.6

18.7

8.6

9.4

12.6

14.5

12.8

13.8

13.0

12.2

14.6

8.6

9.7

13.0

0.7

1.0

1.2

0.5

1.4

1.5

0.6

1.9

1.8

0.7  
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 ２）では、日本の社会はどうあってほしいと思いますか 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 0.7 8.8 15.6 47.6 20.5 6.8 

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

1.0 

0.4 

12.5 

5.5 

16.2 

15.1 

44.5 

50.4 

21.2 

19.9 

4.6 

8.9 
 

【年齢階級別】 
( )

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

0.6 

0.4 

0.6 

1.0 

1.0 

0.3 

0.5 

0.7 

0.9 

9.5 

5.9 

6.2 

7.3 

6.6 

8.8 

8.5 

9.5 

10.8 

10.8 

17.8 

19.3 

15.9 

17.0 

12.6 

16.2 

12.5 

14.4 

15.7 

15.8 

49.1 

41.2 

41.2 

44.5 

47.4 

47.1 

55.6 

46.3 

51.1 

47.9 

18.3 

26.9 

28.3 

20.2 

23.5 

17.6 

16.3 

21.9 

18.2 

18.9 

4.7 

6.7 

8.0 

10.4 

8.9 

9.3 

6.8 

7.5 

3.4 

5.7 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

1.0 

0.9 

0.4 

0.2 

1.5 

0.3 

9.0 

8.3 

8.0 

8.2 

11.5 

11.1 

11.6 

15.8 

17.3 

16.0 

13.7 

17.0 

47.4 

47.8 

47.8 

45.9 

49.3 

47.6 

20.9 

20.6 

20.5 

22.7 

18.9 

17.4 

10.1 

6.7 

6.1 

6.9 

5.2 

6.6 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

0.3 

0.7 

1.2 

0.5 

0.5 

1.4 

1.0 

0.7 

0.7 

17.1 

12.5 

7.6 

14.5 

11.9 

10.8 

15.9 

5.0 

4.3 

10.5 

10.0 

10.0 

10.5 

17.2 

18.9 

11.4 

15.6 

13.8 

11.6 

15.9 

16.0 

15.2 

19.4 

15.3 

47.6 

50.0 

41.9 

46.2 

46.1 

46.2 

42.0 

52.8 

48.9 

41.0 

41.2 

49.3 

18.1 

18.8 

25.6 

22.8 

18.5 

23.6 

18.8 

17.6 

20.3 

27.6 

20.1 

20.7 

6.7 

1.6 

5.6 

4.5 

6.6 

5.1 

11.6 

8.3 

9.1 

4.8 

8.6 

4.0 
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（１１）あなたは、現在の日本の社会はどういう社会だと思いますか。1～7 それぞれについて、

あてはまるものを 1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ） 

 １）学歴がものをいう社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 18.5 58.4 18.9 4.2 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

18.8 

18.3 

55.8 

60.8 

20.4 

17.6 

5.0 

3.4 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

23.7 

17.6 

17.3 

20.2 

21.9 

16.7 

13.6 

19.9 

18.2 

18.2 

55.6 

52.1 

57.1 

53.6 

52.3 

56.9 

62.7 

58.2 

61.9 

62.5 

13.6 

21.4 

19.5 

23.7 

21.2 

21.1 

19.3 

19.4 

17.0 

16.6 

7.1 

8.8 

6.2 

2.5 

4.6 

5.4 

4.4 

2.5 

2.9 

2.7 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

21.9 

17.3 

19.1 

16.0 

20.0 

18.8 

52.8 

59.6 

58.6 

59.7 

60.7 

57.3 

20.4 

18.5 

19.2 

19.7 

15.9 

19.1 

4.9 

4.6 

3.2 

4.5 

3.3 

4.9 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

14.3 

12.5 

15.6 

20.7 

21.0 

22.1 

17.4 

16.5 

17.1 

25.7 

21.9 

19.7 

63.8 

65.6 

57.8 

53.1 

51.0 

54.4 

58.0 

65.1 

58.0 

56.2 

52.7 

57.0 

18.1 

20.3 

20.6 

20.7 

21.4 

19.0 

20.3 

16.1 

21.4 

14.3 

19.0 

19.7 

3.8 

1.6 

6.0 

5.5 

6.6 

4.6 

4.3 

2.3 

3.4 

3.8 

6.5 

3.7 
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 ２）出身大学がものをいう社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 19.9 53.6 21.7 4.9 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

22.2 

17.7 

48.4 

58.4 

23.5 

19.9 

5.8 

4.0 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

26.6 

18.1 

16.4 

21.1 

20.5 

17.2 

15.9 

19.9 

22.1 

20.3 

44.4 

47.5 

49.6 

44.5 

51.3 

54.9 

57.6 

58.2 

55.8 

59.0 

21.3 

21.8 

24.3 

30.3 

22.2 

23.5 

23.1 

18.9 

19.2 

18.2 

7.7 

12.6 

9.7 

4.1 

6.0 

4.4 

3.4 

3.0 

2.9 

2.5 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

25.0 

19.2 

19.6 

18.0 

18.9 

20.1 

47.4 

55.2 

53.0 

54.1 

59.6 

52.1 

21.9 

20.6 

23.2 

21.9 

18.5 

22.9 

5.7 

5.0 

4.3 

6.1 

3.0 

4.9 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

17.1 

14.1 

14.3 

22.8 

20.6 

25.1 

15.9 

18.3 

16.3 

29.5 

24.0 

23.3 

52.4 

53.1 

51.5 

46.2 

50.2 

49.2 

56.5 

60.9 

56.3 

45.7 

49.1 

51.7 

23.8 

28.1 

27.2 

24.5 

23.0 

21.0 

20.3 

18.0 

23.4 

20.0 

21.1 

20.0 

6.7 

4.7 

7.0 

6.6 

6.2 

4.6 

7.2 

2.8 

4.0 

4.8 

5.7 

5.0 
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 ３）努力すればむくわれる社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 5.3 35.8 46.3 12.5 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

7.1 

3.7 

37.9 

33.9 

41.1 

51.2 

13.9 

11.2 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

10.7 

8.0 

4.9 

6.0 

5.3 

4.9 

3.7 

1.5 

4.4 

5.5 

33.1 

35.3 

39.8 

32.5 

36.1 

30.9 

30.2 

38.3 

36.1 

39.2 

39.6 

36.6 

38.5 

47.6 

45.7 

45.6 

55.6 

50.7 

50.1 

46.4 

16.6 

20.2 

16.8 

13.9 

12.9 

18.6 

10.5 

9.5 

9.3 

8.9 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

5.7 

5.5 

4.7 

5.4 

4.8 

6.6 

35.6 

34.4 

36.7 

37.2 

35.2 

36.5 

43.8 

47.5 

46.3 

44.8 

48.9 

46.2 

14.9 

12.6 

12.3 

12.6 

11.1 

10.8 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

5.7 

12.5 

5.0 

6.9 

5.3 

8.2 

5.8 

3.0 

4.6 

11.4 

6.8 

4.7 

40.0 

46.9 

33.6 

38.6 

32.1 

34.4 

40.6 

35.5 

32.9 

37.1 

36.2 

38.0 

46.7 

34.4 

47.8 

40.7 

46.1 

41.5 

43.5 

51.0 

50.0 

30.5 

45.5 

45.7 

7.6 

6.3 

13.6 

13.8 

16.5 

15.9 

10.1 

10.6 

12.6 

21.0 

11.5 

11.7 
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 ４）お金があればたいていのことがかなう社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 28.2 55.9 13.4 2.6 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

30.6 

25.9 

53.2 

58.4 

13.4 

13.4 

2.8 

2.3 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

40.2 

34.5 

35.0 

33.4 

33.1 

25.5 

25.8 

23.4 

23.8 

22.8 

43.8 

45.8 

48.7 

48.6 

49.7 

61.3 

60.7 

57.7 

63.4 

61.4 

11.8 

14.3 

14.6 

15.8 

14.2 

10.8 

12.2 

17.4 

10.3 

13.4 

4.1 

5.5 

1.8 

2.2 

3.0 

2.5 

1.4 

1.5 

2.5 

2.4 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

32.0 

28.0 

28.2 

27.7 

26.3 

26.0 

50.3 

57.1 

56.1 

57.1 

58.5 

54.5 

13.7 

12.6 

13.0 

13.6 

13.0 

16.3 

4.1 

2.3 

2.7 

1.5 

2.2 

3.1 
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

25.7 

25.0 

30.2 

32.8 

30.5 

30.3 

33.3 

23.4 

30.9 

36.2 

25.8 

28.7 

63.8 

54.7 

52.8 

48.3 

52.7 

55.4 

56.5 

60.0 

57.4 

44.8 

57.0 

56.0 

10.5 

15.6 

13.0 

16.6 

14.4 

10.8 

5.8 

14.7 

10.0 

15.2 

15.1 

11.7 

4.7 

4.0 

2.4 

2.5 

3.6 

4.3 

1.9 

1.7 

3.8 

2.2 

3.7 
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 ５）人と違う生き方を選びやすい社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 3.8 25.8 53.4 17.0 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

4.3 

3.3 

27.3 

24.4 

50.4 

56.1 

18.0 

16.1 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

7.1 

5.9 

3.1 

3.8 

2.3 

3.4 

4.1 

2.5 

4.2 

3.3 

17.2 

16.8 

23.9 

24.3 

23.5 

20.1 

24.1 

27.4 

30.5 

31.8 

43.2 

54.2 

53.5 

51.7 

56.0 

52.5 

57.6 

55.7 

54.5 

52.4 

32.5 

23.1 

19.5 

20.2 

18.2 

24.0 

14.2 

14.4 

10.8 

12.5 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

5.9 

3.9 

3.6 

3.5 

3.7 

1.4 

28.9 

27.4 

25.5 

24.7 

24.8 

20.5 

49.2 

52.6 

52.7 

55.0 

55.2 

59.0 

16.0 

16.1 

18.1 

16.9 

16.3 

19.1 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

3.8 

4.7 

3.0 

4.1 

3.7 

2.6 

7.2 

3.3 

3.1 

8.6 

3.9 

4.3 

22.9 

31.3 

25.2 

25.5 

23.9 

31.3 

26.1 

24.4 

24.3 

21.9 

26.9 

30.7 

57.1 

50.0 

54.5 

50.3 

52.3 

48.2 

52.2 

58.5 

53.7 

41.0 

52.0 

50.0 

16.2 

14.1 

17.3 

20.0 

20.2 

17.9 

14.5 

13.8 

18.9 

28.6 

17.2 

15.0 
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 ６）自然や環境を大切にしている社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 2.4 28.1 53.4 16.1 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

2.4 

2.5 

27.3 

28.7 

52.2 

54.5 

18.1 

14.2 
 

【年齢階級別】 
( )

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

1.8 

3.4 

2.2 

2.5 

2.6 

3.9 

0.7 

1.0 

2.0 

3.2 

27.2 

23.9 

27.0 

25.6 

24.8 

21.6 

25.8 

25.4 

31.2 

33.6 

49.1 

49.2 

51.8 

55.5 

55.0 

57.8 

57.3 

60.2 

53.6 

50.3 

21.9 

23.5 

19.0 

16.4 

17.5 

16.7 

16.3 

13.4 

13.3 

12.9 
 

【世帯所得階級別】 
( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.1 

2.6 

2.4 

1.3 

3.0 

1.0 

28.9 

28.9 

28.7 

25.3 

25.6 

29.2 

50.5 

51.7 

51.5 

57.1 

58.1 

58.0 

16.5 

16.8 

17.4 

16.2 

13.3 

11.8 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

1.6 

2.7 

2.4 

0.4 

3.1 

2.9 

2.5 

2.6 

2.9 

3.2 

2.3 

20.0 

26.6 

30.2 

25.2 

24.7 

24.1 

17.4 

30.1 

27.7 

36.2 

28.0 

31.3 

62.9 

59.4 

50.5 

52.1 

57.6 

50.8 

62.3 

54.4 

53.1 

41.9 

53.0 

51.3 

14.3 

12.5 

16.6 

20.3 

17.3 

22.1 

17.4 

12.9 

16.6 

19.0 

15.8 

15.0 
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 ７）人との結びつきを大事にする社会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 3.0 31.9 51.3 13.7 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

3.0 

3.1 

31.2 

32.6 

50.4 

52.2 

15.4 

12.1 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

5.9 

4.6 

2.2 

3.8 

3.6 

1.0 

2.4 

0.5 

2.2 

3.4 

23.1 

25.6 

31.0 

30.0 

26.5 

34.3 

29.8 

35.3 

31.2 

38.6 

51.5 

51.3 

50.4 

51.7 

55.0 

47.5 

54.6 

53.2 

54.8 

47.5 

19.5 

18.5 

16.4 

14.5 

14.9 

17.2 

13.2 

10.9 

11.8 

10.4 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

3.4 

3.0 

3.8 

1.7 

3.7 

2.1 

29.1 

32.1 

33.2 

30.7 

28.5 

36.8 

54.1 

50.5 

48.7 

54.3 

53.7 

50.7 

13.4 

14.5 

14.3 

13.2 

14.1 

10.4 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.9 

2.7 

2.4 

2.9 

3.1 

2.9 

3.8 

2.3 

6.7 

2.9 

2.7 

29.5 

34.4 

33.2 

32.4 

23.0 

32.8 

37.7 

35.1 

30.9 

23.8 

30.5 

32.3 

58.1 

56.3 

53.2 

46.6 

56.8 

45.6 

50.7 

49.8 

52.0 

52.4 

54.1 

50.7 

10.5 

9.4 

11.0 

18.6 

17.3 

18.5 

8.7 

11.3 

14.9 

17.1 

12.5 

14.3 
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（１２）あなたは今の生活に、全体としてどの程度満足していますか。あなたのお気持ちに近い

ものをお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 3.0 47.5 38.9 10.7 

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

2.3 

3.6 

42.8 

51.8 

40.5 

37.5 

14.4 

7.2 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

3.0 

4.2 

7.1 

5.4 

3.0 

1.5 

2.0 

2.5 

2.0 

1.8 

49.1 

42.4 

47.3 

47.6 

42.1 

39.2 

41.0 

38.3 

52.8 

54.8 

33.1 

42.4 

32.3 

36.0 

40.4 

41.7 

45.4 

46.8 

36.6 

37.7 

14.8 

10.9 

13.3 

11.0 

14.6 

17.6 

11.5 

12.4 

8.6 

5.7 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

1.5 

2.3 

2.3 

4.3 

3.7 

5.9 

33.2 

42.3 

50.4 

50.6 

57.8 

59.7 

48.2 

42.9 

36.8 

37.4 

31.5 

29.2 

17.0 

12.5 

10.4 

7.6 

7.0 

5.2 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

6.3 

3.7 

3.8 

0.8 

1.5 

1.4 

4.4 

1.7 

3.8 

0.7 

3.0 

54.3 

50.0 

49.2 

43.4 

33.7 

41.5 

55.1 

54.8 

39.1 

57.1 

45.5 

47.3 

37.1 

34.4 

38.9 

41.4 

50.2 

37.4 

31.9 

35.7 

43.4 

23.8 

41.2 

38.7 

5.7 

9.4 

8.3 

11.4 

15.2 

19.5 

11.6 

5.1 

15.7 

15.2 

12.5 

11.0 
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（１３）次の 1～6のそれぞれについて、あなたのお考えはどの程度当てはまりますか。以下の中

から 1つお選びください。（それぞれひとつだけ） 

 １）ほとんどの人は基本的に正直である 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 7.4 58.2 27.3 7.1 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

7.3 

7.5 

58.7 

57.8 

25.9 

28.5 

8.1 

6.2 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

4.1 

6.7 

6.6 

6.3 

5.0 

4.4 

4.1 

4.5 

9.3 

11.8 

36.7 

47.5 

47.8 

52.7 

50.7 

61.3 

62.7 

65.7 

62.9 

67.4 

37.9 

34.0 

31.4 

33.4 

34.1 

27.5 

28.5 

24.9 

24.1 

18.3 

21.3 

11.8 

14.2 

7.6 

10.3 

6.9 

4.7 

5.0 

3.7 

2.4 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

6.4 

7.4 

8.5 

6.5 

6.7 

8.0 

46.9 

58.7 

60.9 

59.7 

57.0 

62.8 

35.3 

26.5 

25.0 

26.8 

28.9 

24.3 

11.3 

7.3 

5.6 

6.9 

7.4 

4.9 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

14.1 

6.3 

8.3 

4.5 

6.2 

7.2 

7.8 

7.4 

4.8 

9.0 

9.7 

61.0 

65.6 

54.8 

58.3 

54.7 

64.6 

62.3 

59.8 

54.3 

42.9 

61.6 

59.0 

32.4 

18.8 

31.2 

23.4 

31.7 

20.5 

24.6 

28.0 

30.0 

33.3 

21.9 

26.0 

3.8 

1.6 

7.6 

10.0 

9.1 

8.7 

5.8 

4.4 

8.3 

19.0 

7.5 

5.3 
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 ２）ほとんどの人は信頼できる 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 3.8 52.5 35.7 8.1 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

 

【性別】 
( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

4.2 

3.3 

54.2 

50.9 

33.7 

37.5 

7.9 

8.3 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

3.0 

3.8 

2.7 

4.7 

3.0 

1.0 

2.0 

2.5 

4.4 

5.5 

30.8 

40.3 

39.8 

45.1 

45.0 

58.3 

57.6 

60.2 

59.2 

61.4 

44.4 

38.7 

41.6 

43.5 

42.1 

34.3 

34.6 

31.3 

31.4 

29.7 

21.9 

17.2 

15.9 

6.6 

9.9 

6.4 

5.8 

6.0 

4.9 

3.4 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

2.6 

3.6 

4.6 

3.0 

3.7 

4.5 

41.0 

51.5 

54.7 

55.6 

54.1 

58.3 

43.8 

36.4 

33.7 

33.5 

36.3 

31.3 

12.6 

8.5 

7.0 

7.8 

5.9 

5.9 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.0 

4.7 

3.7 

5.2 

3.3 

3.1 

2.9 

3.7 

3.7 

2.9 

3.9 

4.7 

56.2 

70.3 

49.5 

54.1 

47.3 

57.4 

59.4 

51.7 

49.4 

37.1 

57.0 

55.0 

39.0 

20.3 

39.9 

31.7 

39.1 

30.3 

29.0 

38.6 

37.1 

42.9 

30.8 

32.0 

3.8 

4.7 

7.0 

9.0 

10.3 

9.2 

8.7 

6.0 

9.7 

17.1 

8.2 

8.3 
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 ３）ほとんどの人は基本的に善良で親切である 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 5.4 63.0 26.0 5.5 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

5.8 

5.1 

62.0 

64.0 

26.3 

25.9 

5.9 

5.1 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

3.6 

4.6 

4.4 

5.4 

5.0 

2.9 

3.7 

2.0 

6.1 

8.4 

40.8 

55.0 

54.4 

56.2 

58.9 

67.2 

65.8 

70.6 

68.6 

70.2 

41.4 

29.0 

31.4 

32.5 

28.1 

24.0 

28.1 

24.4 

22.4 

19.0 

14.2 

11.3 

9.7 

6.0 

7.9 

5.9 

2.4 

3.0 

2.9 

2.4 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

3.6 

5.3 

6.2 

5.4 

5.9 

5.9 

55.9 

63.6 

63.5 

66.5 

61.5 

65.3 

30.7 

26.7 

24.5 

22.5 

28.9 

25.0 

9.8 

4.4 

5.7 

5.6 

3.7 

3.8 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

6.3 

4.7 

7.6 

2.9 

5.1 

5.8 

5.3 

5.7 

2.9 

5.7 

7.7 

67.6 

73.4 

61.8 

59.0 

59.3 

67.7 

66.7 

64.8 

61.7 

45.7 

67.7 

62.0 

26.7 

17.2 

27.6 

27.2 

30.9 

20.5 

21.7 

26.3 

27.7 

37.1 

20.1 

24.7 

2.9 

3.1 

6.0 

6.2 

7.0 

6.7 

5.8 

3.6 

4.9 

14.3 

6.5 

5.7 
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 ４）ほとんどの人は他人を信頼している 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 2.5 47.0 42.9 7.6 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

3.0 

2.1 

47.5 

46.5 

41.2 

44.4 

8.3 

6.9 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

1.8 

2.5 

2.7 

4.1 

2.6 

1.0 

1.7 

0.5 

2.2 

3.4 

31.4 

37.0 

40.3 

41.0 

42.1 

45.6 

47.1 

53.7 

53.6 

54.8 

52.1 

44.1 

43.8 

47.3 

42.7 

45.1 

45.8 

40.8 

39.8 

39.0 

14.8 

16.4 

13.3 

7.6 

12.6 

8.3 

5.4 

5.0 

4.4 

2.8 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

2.1 

2.1 

3.2 

2.2 

3.0 

3.1 

38.1 

45.1 

49.9 

50.6 

47.8 

49.7 

48.2 

45.6 

39.0 

39.6 

42.6 

43.8 

11.6 

7.2 

7.9 

7.6 

6.7 

3.5 
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【職業別】 

( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.0 

3.1 

3.3 

3.8 

1.6 

2.1 

2.9 

2.5 

1.7 

2.9 

3.2 

2.3 

54.3 

59.4 

43.9 

49.0 

43.2 

48.7 

49.3 

46.5 

46.0 

37.1 

46.6 

50.7 

40.0 

31.3 

43.9 

38.6 

44.4 

37.4 

40.6 

46.1 

44.6 

47.6 

42.3 

40.0 

4.8 

6.3 

9.0 

8.6 

10.7 

11.8 

7.2 

4.9 

7.7 

12.4 

7.9 

7.0 
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 ５）たいていの人は人から信頼された場合、同じようにその相手を信頼する 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 8.9 66.1 20.7 4.4 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

9.3 

8.5 

64.7 

67.3 

20.8 

20.6 

5.2 

3.6 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

10.1 

12.2 

8.4 

8.5 

7.9 

5.9 

7.8 

5.0 

8.4 

10.7 

56.8 

57.6 

59.3 

65.0 

58.3 

65.7 

67.1 

73.1 

73.0 

70.4 

22.5 

21.4 

25.2 

22.4 

26.8 

24.0 

21.7 

18.4 

17.7 

16.6 

10.7 

8.8 

7.1 

4.1 

7.0 

4.4 

3.4 

3.5 

1.0 

2.3 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

5.9 

8.7 

9.6 

10.2 

9.3 

9.0 

62.9 

64.7 

66.3 

67.7 

68.1 

69.4 

23.5 

22.7 

19.7 

17.7 

18.5 

20.1 

7.7 

3.9 

4.4 

4.3 

4.1 

1.4 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

5.7 

9.4 

10.3 

10.3 

8.2 

9.7 

5.8 

9.3 

9.1 

7.6 

8.2 

7.3 

74.3 

75.0 

60.8 

62.4 

60.5 

70.3 

69.6 

68.3 

62.0 

66.7 

69.2 

66.7 

18.1 

15.6 

24.3 

21.0 

24.3 

14.9 

17.4 

19.9 

24.3 

17.1 

17.9 

22.0 

1.9 

4.7 

6.2 

7.0 

5.1 

7.2 

2.5 

4.6 

8.6 

4.7 

4.0 
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 ６）私は人を信頼するほうである 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 13.2 61.9 20.8 4.1 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

14.6 

11.9 

59.5 

64.2 

20.9 

20.8 

5.1 

3.2 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

10.7

13.4

10.6

9.5

10.6

9.8

10.5

11.9

14.3

18.5

43.2

50.4

49.6

60.3

56.3

62.3

67.1

73.1

67.8

67.8

35.5

26.9

30.5

25.9

24.5

25.0

20.7

13.9

16.7

12.5

10.7

9.2

9.3

4.4

8.6

2.9

1.7

1.0

1.2

1.3
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

13.1 

13.7 

13.9 

11.9 

13.0 

11.8 

50.8 

60.9 

63.9 

63.6 

64.8 

68.8 

28.4 

21.0 

19.7 

21.0 

18.5 

15.3 

7.7 

4.4 

2.6 

3.5 

3.7 

4.2 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

7.6 

20.3 

15.6 

13.8 

11.5 

19.5 

18.8 

12.0 

9.7 

10.5 

13.3 

14.7 

71.4 

65.6 

58.8 

61.4 

57.2 

51.8 

55.1 

66.7 

60.0 

51.4 

64.5 

63.3 

19.0 

9.4 

20.6 

19.3 

28.0 

25.1 

15.9 

19.7 

23.7 

31.4 

16.8 

18.0 

1.9 

4.7 

5.0 

5.5 

3.3 

3.6 

10.1 

1.7 

6.6 

6.7 

5.4 

4.0 
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（１４）職場の同僚とは、どのようなつきあい方が望ましいと思いますか。実際にどのようにし

ているかは別にして、ご希望に近いものを 1 つだけお選びください。（現在働いていない

方も想定でお答えください。） 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 37.2 40.7 20.8 1.4

仕事に直接関係する範囲のつきあい

仕事が終わってからも、話し合ったり遊んだりするつきあい

なにかにつけ相談したり、たすけ合えるようなつきあい

その他

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

37.0

37.3

42.3

39.2

19.8

21.6

0.8

1.9  

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

30.2

39.5

47.8

37.9

41.7

50.0

40.3

40.3

39.1

26.5

50.9

43.3

37.6

44.5

38.1

33.3

39.7

39.8

43.0

39.5

17.8

15.5

13.7

17.4

18.9

15.7

19.0

18.4

16.7

31.8

1.2

1.7

0.9

0.3

1.3

1.0

1.0

1.5

1.2

2.2
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

39.2

37.5

34.9

37.9

41.5

34.7

36.6

37.8

42.0

42.9

42.2

46.9

21.9

23.4

21.9

18.6

15.2

16.3

2.3

1.3

1.2

0.6

1.1

2.1
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

37.1

31.3

46.2

43.8

42.4

33.8

43.5

33.1

45.4

27.6

31.2

30.0

46.7

39.1

35.2

42.4

42.4

41.0

36.2

41.2

38.0

53.3

43.4

37.3

16.2

28.1

17.9

13.1

14.8

24.1

18.8

23.5

15.1

18.1

24.4

30.7

1.6

0.7

0.7

0.4

1.0

1.4

2.3

1.4

1.0

1.1

2.0  
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（１５）隣近所の人とは、どのようなつきあい方が望ましいと思いますか。実際にどのようにし

ているかは別にして、ご希望に近いものを 1つだけお選びください。 

 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 23.4 60.0 16.3 0.3

会ったときに、あいさつする程度のつきあい

あまり堅苦しくなく話し合えるようなつきあい

なにかにつけ相談したり、たすけ合えるようなつきあい

その他

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

26.5

20.5

57.1

62.7

16.1

16.4

0.3

0.4
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

30.8

35.3

37.6

24.9

27.5

25.0

25.1

27.4

20.1

11.5

57.4

52.9

52.2

57.7

56.6

62.7

60.0

57.7

64.6

64.6

11.8

11.3

9.7

17.0

14.6

12.3

14.6

14.9

15.2

23.6

0.4

0.4

0.3

1.3

0.3

0.4
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

28.1

24.0

19.7

23.8

23.7

24.7

54.4

58.3

62.9

59.7

63.3

61.8

16.8

17.6

17.0

15.6

13.0

13.5

0.8

0.4

0.9

0.1
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

23.8

26.6

29.9

32.8

30.0

18.5

27.5

15.1

30.6

25.7

21.9

19.3

60.0

57.8

56.8

54.8

56.0

65.1

59.4

66.1

56.0

64.8

55.9

58.3

16.2

15.6

13.3

12.1

14.0

16.4

11.6

18.4

13.1

9.5

21.5

21.7

0.3

1.4

0.5

0.3

0.7

0.7
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（１６）次の 1～3のそれぞれについて、あなたの気持ちにいちばん近いものを選んで、それぞれ

1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ） 

 １）職場の同僚や学校の友だちとの人間関係に、満足していますか。満足していませんか。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 6.9 56.5 17.6 5.5 13.5 

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満である 不満である

つきあいはない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

5.3 

8.3 

56.3 

56.6 

21.2 

14.3 

7.3 

3.9 

9.9 

16.9 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

19.5 

13.9 

9.3 

7.3 

7.6 

4.9 

5.1 

2.0 

4.4 

4.6 

54.4 

52.9 

54.4 

56.5 

56.3 

50.0 

60.3 

56.7 

60.2 

56.9 

16.6 

14.7 

18.1 

16.7 

15.2 

19.1 

19.3 

23.4 

18.2 

17.1 

4.1 

9.7 

8.8 

6.6 

9.6 

10.8 

5.4 

4.5 

3.9 

1.3 

5.3 

8.8 

9.3 

12.9 

11.3 

15.2 

9.8 

13.4 

13.3 

20.1 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

5.7 

7.0 

6.9 

6.5 

7.4 

8.0 

50.8 

50.5 

59.2 

60.2 

59.6 

66.7 

18.3 

18.6 

17.3 

16.9 

17.4 

16.0 

5.4 

6.1 

6.0 

5.2 

3.3 

4.9 

19.8 

17.7 

10.7 

11.3 

12.2 

4.5 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

4.8 

14.1 

8.0 

5.9 

7.0 

8.2 

1.4 

7.0 

9.1 

18.1 

2.2 

3.7 

67.6 

68.8 

57.1 

62.4 

53.1 

60.0 

58.0 

55.0 

59.1 

57.1 

50.5 

50.0 

17.1 

10.9 

20.3 

19.7 

25.5 

15.9 

18.8 

12.1 

18.6 

19.0 

21.1 

19.7 

10.5 

3.1 

12.6 

7.9 

9.1 

6.2 

7.2 

1.3 

6.6 

3.8 

2.9 

4.7 

3.1 

2.0 

4.1 

5.3 

9.7 

14.5 

24.6 

6.6 

1.9 

23.3 

22.0 
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 ２）隣近所の人たちとの関係については、満足していますか。満足していませんか。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 5.9 57.1 21.8 4.6 10.6 

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満である 不満である

つきあいはない

 

【性別】 

n= (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

4.4 

7.2 

54.3 

59.7 

24.4 

19.4 

5.6 

3.7 

11.3 

9.9 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

9.5 

8.0 

6.6 

6.3 

6.6 

4.4 

4.7 

2.0 

4.2 

6.4 

42.0 

40.8 

52.7 

57.1 

56.3 

53.9 

55.6 

61.2 

64.4 

63.6 

18.9 

21.8 

21.7 

18.6 

18.5 

22.5 

26.1 

23.9 

22.6 

22.3 

5.3 

7.1 

4.9 

5.4 

7.0 

4.9 

5.1 

4.0 

3.2 

3.2 

24.3 

22.3 

14.2 

12.6 

11.6 

14.2 

8.5 

9.0 

5.7 

4.6 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.4 

6.6 

6.1 

5.2 

6.7 

5.2 

48.7 

53.8 

59.7 

60.2 

60.4 

63.9 

20.6 

24.0 

21.7 

21.2 

20.4 

19.1 

5.7 

5.4 

3.6 

4.3 

3.7 

5.2 

20.6 

10.3 

8.9 

9.1 

8.9 

6.6 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

6.3 

7.3 

6.2 

3.3 

7.2 

2.9 

6.8 

6.3 

8.6 

2.9 

5.7 

58.1 

71.9 

53.2 

54.8 

48.6 

56.9 

55.1 

63.2 

55.1 

44.8 

57.7 

56.3 

21.9 

12.5 

23.6 

24.5 

29.2 

23.1 

17.4 

19.1 

21.1 

16.2 

22.6 

23.3 

4.8 

3.1 

3.7 

5.2 

4.9 

7.2 

8.7 

2.7 

6.3 

8.6 

5.7 

3.7 

12.4 

6.3 

12.3 

9.3 

14.0 

5.6 

15.9 

8.2 

11.1 

21.9 

11.1 

11.0 
 



104 

 ３）家族との関係については、満足していますか。満足していませんか。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 34.0 48.7 11.9 3.7
1.7

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満である 不満である

つきあいはない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

30.2

37.6

50.5

47.1

13.3

10.6 3.3

4.0

1.3

2.1

 
【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

42.0

35.7

39.8

34.7

31.5

34.3

24.4

23.4

31.2

38.6

42.0

45.4

45.6

50.2

46.7

47.1

52.9

57.7

52.6

46.9

8.3

11.8

8.4

10.4

14.2

12.7

16.9

12.4

12.3

11.0

4.6

2.9

0.6

0.8

1.3

0.6

3.0

2.9

3.0

1.42.2

1.7

3.5

4.4

4.1

4.9

6.3

7.1

2.2

1.4

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

26.8

32.6

36.1

35.1

41.5

33.7

45.4

50.8

46.9

49.6

46.7

52.4

16.0

11.4

12.5

11.0

8.9

10.4

7.2 4.6

3.1

1.5

2.8

3.5

3.5

0.3

1.5

1.5

1.0

1.6
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

34.3

39.1

33.2

30.0

28.4

28.7

29.0

40.2

32.9

39.0

28.7

34.0

52.4

43.8

48.8

53.8

50.2

47.7

49.3

47.4

47.4

41.9

51.6

47.7

9.5

10.9

13.3

11.0

16.0

15.4

7.2

9.1

14.3

9.5

12.9

12.7

3.8

4.7

6.7

5.8

8.6

3.2

1.5

8.7

1.0

4.3

4.0

2.1

2.9

3.4

3.7

1.3

3.6

1.4

1.1

2.5

1.7

1.0

1.6
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（１７）あなたは現在の社会状況に、全体として満足していますか。それとも満足していません

か。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 1.1 35.7 49.6 13.6 

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満足である 不満である

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

0.9 

1.2 

34.9 

36.5 

47.0 

52.0 

17.3 

10.3 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

2.4 

2.1 

2.2 

1.9 

0.3 

0.5 

1.0 

0.5 

0.7 

0.6 

40.2 

37.4 

42.0 

35.0 

34.1 

26.0 

31.2 

30.8 

36.4 

38.5 

40.8 

47.1 

38.5 

48.9 

49.7 

53.4 

53.9 

54.2 

52.1 

50.4 

16.6 

13.4 

17.3 

14.2 

15.9 

20.1 

13.9 

14.4 

10.8 

10.4 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

0.8 

0.7 

0.9 

1.3 

2.2 

2.1 

28.4 

31.7 

36.9 

39.6 

45.2 

39.9 

51.0 

53.0 

47.6 

49.6 

42.6 

48.6 

19.8 

14.7 

14.6 

9.5 

10.0 

9.4 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.9 

1.6 

1.0 

2.4 

1.5 

0.9 

1.1 

2.9 

0.7 

0.3 

43.8 

43.8 

40.5 

38.6 

32.9 

28.7 

42.0 

38.7 

28.0 

42.9 

30.8 

31.7 

46.7 

40.6 

45.2 

46.9 

49.8 

45.1 

44.9 

51.8 

54.9 

40.0 

50.9 

52.7 

7.6 

14.1 

13.3 

12.1 

17.3 

24.6 

13.0 

8.5 

16.0 

14.3 

17.6 

15.3 
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（１８）あなたのお考えでは、生活に困っている人がいるのはどのような理由によるものだと思

いますか。次の中から、あなたのお考えに近いものをお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 12.0 15.2 40.6 32.3 

その人たちが不運だったから

その人たちがなまけ者で意志が弱いから

社会が不公平だから

社会が進歩していく過程では、そうした人が出るのは避けられない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

11.6 

12.3 

17.6 

12.9 

41.3 

39.9 

29.6 

34.9 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

16.6 

15.1 

14.6 

16.1 

9.9 

11.8 

11.2 

13.4 

12.0 

8.3 

14.8 

16.4 

21.2 

16.4 

17.9 

12.7 

11.5 

13.9 

14.0 

14.5 

32.0 

37.0 

34.5 

36.9 

35.4 

41.7 

43.1 

48.8 

47.2 

41.9 

36.7 

31.5 

29.6 

30.6 

36.8 

33.8 

34.2 

23.9 

26.8 

35.3 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

11.9 

11.2 

11.8 

14.1 

13.3 

10.4 

12.9 

14.7 

14.6 

15.4 

19.3 

17.4 

42.3 

42.9 

42.2 

36.6 

37.8 

35.1 

33.0 

31.2 

31.5 

34.0 

29.6 

37.2 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

11.4 

14.1 

14.3 

11.7 

9.9 

12.8 

10.1 

12.3 

11.4 

21.0 

8.2 

11.0 

15.2 

25.0 

17.3 

23.4 

16.0 

15.4 

15.9 

13.4 

11.7 

16.2 

11.5 

14.0 

44.8 

26.6 

36.9 

39.7 

43.6 

43.1 

36.2 

38.9 

43.7 

28.6 

43.0 

46.3 

28.6 

34.4 

31.6 

25.2 

30.5 

28.7 

37.7 

35.3 

33.1 

34.3 

37.3 

28.7 
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（１９）今後の社会保障の給付と負担のバランスについて伺います。次の中から、あなたのお考

えに近いものをお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 14.4 21.8 46.5 3.2 14.1 

社会保障の給付水準を大幅に引き下げて、負担を減らすことを優先すべき

社会保障の給付水準をある程度下げても、従来どおりの負担とすべき

社会保障の給付水準を保つために、ある程度の負担の増加はやむを得ない

社会保障の給付水準を引き上げるために、大幅な負担の増加もやむを得ない

わからない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

14.9 

13.9 

22.4 

21.3 

48.1 

44.9 

4.7 

1.9 

9.9 

18.0 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

22.5 

25.6 

19.0 

18.0 

21.2 

14.2 

15.9 

9.0 

8.1 

7.9 

23.7 

22.7 

25.2 

22.7 

25.5 

23.0 

18.3 

26.4 

20.6 

18.7 

34.3 

34.5 

35.8 

42.6 

30.5 

46.1 

42.4 

49.8 

56.3 

59.2 

2.4 

2.5 

1.3 

4.1 

5.0 

3.9 

4.7 

2.5 

4.2 

2.2 

17.2 

14.7 

18.6 

12.6 

17.9 

12.7 

18.6 

12.4 

10.8 

12.0 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

14.2 

15.9 

13.1 

13.6 

16.7 

12.5 

19.1 

21.7 

20.4 

24.2 

24.1 

23.6 

35.8 

44.7 

50.5 

47.2 

48.5 

51.7 

4.6 

3.2 

3.0 

2.8 

1.5 

4.5 

26.3 

14.6 

12.9 

12.1 

9.3 

7.6 
 



111 

【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

13.3 

14.1 

16.3 

16.6 

20.2 

20.5 

11.6 

11.3 

18.0 

20.0 

10.4 

9.0 

26.7 

20.3 

24.9 

25.2 

18.5 

25.6 

20.3 

21.9 

19.7 

23.8 

17.2 

20.0 

50.5 

46.9 

43.5 

44.8 

44.0 

39.5 

47.8 

47.8 

38.3 

36.2 

57.7 

54.7 

2.9 

4.7 

5.6 

4.1 

4.1 

5.1 

5.8 

1.4 

2.9 

4.8 

1.1 

4.3 

6.7 

14.1 

9.6 

9.3 

13.2 

9.2 

14.5 

17.6 

21.1 

15.2 

13.6 

12.0 
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（２０）社会保障における高齢者と現役世代の負担のあり方について伺います。次の中から、あ

なたのお考えに近いものをお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 15.0 51.9 22.3 10.8 

高齢者に現在以上の負担は求めるべきではなく、現役世代の負担の増加は

やむを得ない

全ての世代で支えていくべきであり、高齢者と現役世代双方の負担の増加は

やむを得ない

現役世代に現在以上の負担を求めるべきではなく、高齢者の負担の増加は

やむを得ない

わからない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

14.2 

15.7 

52.2 

51.7 

25.1 

19.7 

8.6 

12.9 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

9.5 

15.5 

11.9 

12.3 

13.6 

10.3 

15.3 

15.4 

17.2 

18.3 

47.3 

41.2 

50.0 

51.1 

44.4 

57.4 

49.5 

54.7 

57.7 

55.7 

31.4 

32.4 

28.3 

23.7 

27.8 

21.6 

22.0 

22.4 

17.7 

15.5 

11.8 

10.9 

9.7 

12.9 

14.2 

10.8 

13.2 

7.5 

7.4 

10.4 
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

17.5 

16.0 

14.3 

13.2 

15.2 

12.8 

45.1 

55.2 

50.3 

55.6 

51.5 

49.7 

19.1 

17.6 

23.3 

24.2 

26.7 

31.3 

18.3 

11.2 

12.0 

6.9 

6.7 

6.3 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

7.6 

7.8 

13.6 

14.1 

15.2 

12.8 

11.6 

15.9 

17.1 

6.7 

19.0 

17.3 

54.3 

50.0 

48.8 

53.1 

50.6 

55.4 

53.6 

52.1 

51.7 

44.8 

52.7 

53.3 

34.3 

32.8 

31.2 

26.2 

23.5 

22.6 

21.7 

20.0 

16.3 

35.2 

15.8 

17.0 

3.8 

9.4 

6.3 

6.6 

10.7 

9.2 

13.0 

12.0 

14.9 

13.3 

12.5 

12.3 
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（２１）あなたは下記について、どの程度信頼していますか。当てはまるものを 1 つずつお選び

ください。（それぞれひとつだけ） 

 １）国会 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 0.3 9.2 44.2 46.4 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

0.2 

0.3 

9.2 

9.1 

37.9 

50.0 

52.7 

40.6 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

1.8 

0.3 

0.2 

0.4 

9.5 

8.0 

8.0 

7.3 

7.0 

10.3 

8.1 

8.5 

9.3 

11.6 

35.5 

39.9 

41.2 

47.3 

39.4 

39.7 

45.1 

47.8 

47.9 

46.8 

53.3 

52.1 

50.9 

45.1 

53.6 

50.0 

46.8 

43.8 

42.5 

41.3 
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

0.5 

0.4 

0.1 

0.4 

10.6 

9.3 

8.6 

11.0 

7.0 

7.3 

38.7 

44.4 

45.4 

45.0 

45.6 

44.8 

50.3 

45.9 

45.8 

43.9 

47.0 

47.9 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.0 

0.5 

0.6 

1.0 

5.7 

4.7 

7.6 

10.0 

4.5 

8.2 

8.7 

9.6 

8.0 

11.4 

12.5 

12.7 

50.5 

46.9 

40.9 

40.7 

39.1 

36.9 

43.5 

51.4 

46.3 

33.3 

41.9 

40.3 

42.9 

48.4 

51.5 

49.3 

56.4 

54.9 

47.8 

38.6 

45.1 

54.3 

45.5 

47.0 
 

 



116 

 ２）政府（中央省庁等） 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 0.5 11.2 45.8 42.6 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

0.5 

0.4 

11.1 

11.2 

40.5 

50.7 

47.9 

37.7 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

2.4 

0.4 

0.4 

0.3 

0.3 

0.7 

0.5 

8.9 

9.7 

8.0 

10.7 

9.6 

10.3 

10.5 

10.4 

11.3 

14.4 

41.4 

42.9 

44.7 

45.4 

39.4 

42.2 

47.8 

47.3 

48.9 

48.7 

47.3 

47.1 

46.9 

43.5 

50.7 

47.5 

41.7 

42.3 

39.1 

36.4 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

1.0 

0.7 

0.4 

0.7 

10.6 

9.7 

11.5 

13.4 

11.5 

11.5 

40.5 

47.2 

46.8 

46.1 

47.4 

43.4 

47.9 

42.4 

41.3 

40.5 

41.1 

44.4 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.9 

0.7 

0.3 

1.4 

0.4 

0.9 

1.9 

0.3 

17.1 

7.8 

9.6 

12.1 

3.7 

10.3 

11.6 

11.6 

9.1 

12.4 

12.2 

16.7 

46.7 

48.4 

45.2 

40.7 

43.2 

36.9 

43.5 

52.4 

46.0 

41.9 

43.4 

43.3 

34.3 

43.8 

44.5 

46.9 

53.1 

52.8 

43.5 

35.6 

44.0 

43.8 

44.4 

39.7 
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 ３）地方自治体（都道府県・区市町村) 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 1.4 34.5 42.7 21.3 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

1.3 

1.6 

32.9 

36.0 

40.4 

44.9 

25.5 

17.5 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

1.8 

1.7 

1.8 

1.9 

0.7 

1.0 

0.5 

1.5 

2.0 

40.2 

31.9 

33.6 

30.6 

31.5 

35.3 

31.2 

29.4 

34.9 

39.1 

32.5 

41.2 

38.9 

42.9 

39.7 

35.8 

46.4 

51.2 

43.7 

45.4 

25.4 

25.2 

25.7 

24.6 

28.1 

28.9 

21.4 

18.9 

19.9 

13.5 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

1.0 

2.0 

1.7 

0.4 

1.5 

1.0 

32.7 

34.3 

34.0 

38.7 

34.8 

31.6 

42.0 

43.2 

43.4 

40.7 

41.5 

45.1 

24.2 

20.6 

20.9 

20.1 

22.2 

22.2 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

1.6 

1.0 

0.3 

0.8 

1.0 

2.9 

1.8 

0.9 

1.9 

1.8 

2.0 

43.8 

25.0 

32.2 

33.4 

28.0 

26.7 

27.5 

37.2 

31.1 

41.9 

36.9 

39.7 

40.0 

40.6 

41.2 

36.9 

41.2 

42.1 

44.9 

44.7 

46.6 

33.3 

44.8 

44.0 

13.3 

32.8 

25.6 

29.3 

30.0 

30.3 

24.6 

16.3 

21.4 

22.9 

16.5 

14.3 
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 ４）裁判所 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 5.9 53.8 27.3 12.9 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

6.9 

5.1 

49.5 

57.8 

27.4 

27.3 

16.2 

9.8 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

9.5 

6.7 

8.0 

5.7 

6.0 

4.9 

3.7 

3.0 

4.2 

7.3 

52.7 

52.1 

53.5 

49.5 

54.0 

55.9 

55.6 

56.7 

54.5 

54.1 

21.3 

26.5 

24.3 

28.4 

24.5 

26.5 

27.5 

30.8 

29.0 

28.8 

16.6 

14.7 

14.2 

16.4 

15.6 

12.7 

13.2 

9.5 

12.3 

9.8 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.4 

5.3 

8.0 

6.3 

3.3 

6.3 

49.5 

55.8 

50.3 

56.9 

59.3 

53.8 

28.4 

26.2 

28.4 

25.3 

27.4 

29.5 

17.8 

12.8 

13.2 

11.5 

10.0 

10.4 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

12.4 

6.3 

7.6 

6.2 

4.5 

1.5 

5.8 

6.0 

3.4 

9.5 

6.5 

6.7 

58.1 

60.9 

51.5 

49.0 

47.7 

51.8 

44.9 

57.1 

58.0 

53.3 

49.8 

56.3 

20.0 

28.1 

25.6 

26.2 

28.0 

30.8 

31.9 

27.3 

28.3 

21.9 

30.1 

27.0 

9.5 

4.7 

15.3 

18.6 

19.8 

15.9 

17.4 

9.6 

10.3 

15.2 

13.6 

10.0 
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 ５）警察 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 4.9 49.3 31.6 14.2 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

5.2 

4.7 

45.4 

53.0 

32.0 

31.1 

17.5 

11.2 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

3.6 

3.4 

3.1 

3.2 

4.6 

3.4 

3.7 

5.0 

5.2 

7.8 

47.9 

45.8 

44.2 

46.7 

48.0 

50.0 

53.2 

50.7 

51.1 

50.8 

23.7 

33.2 

35.4 

32.2 

31.5 

29.4 

30.5 

35.3 

32.2 

31.1 

24.9 

17.6 

17.3 

18.0 

15.9 

17.2 

12.5 

9.0 

11.5 

10.3 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.4 

6.1 

4.9 

3.9 

3.7 

4.9 

43.0 

49.4 

49.6 

51.5 

51.5 

51.4 

33.2 

31.4 

30.6 

31.6 

33.7 

30.2 

19.3 

13.0 

14.9 

13.0 

11.1 

13.5 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

3.8 

6.3 

4.7 

4.1 

2.9 

3.1 

2.9 

5.7 

2.9 

1.0 

7.9 

8.3 

59.0 

45.3 

48.5 

46.2 

42.4 

45.1 

50.7 

52.3 

52.0 

50.5 

45.2 

50.7 

28.6 

37.5 

30.6 

27.9 

35.4 

35.4 

30.4 

31.4 

34.0 

22.9 

34.1 

28.7 

8.6 

10.9 

16.3 

21.7 

19.3 

16.4 

15.9 

10.6 

11.1 

25.7 

12.9 

12.3 
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 ６）テレビ局 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 1.0 26.3 43.1 29.6 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

1.1 

0.9 

23.3 

29.2 

40.8 

45.2 

34.8 

24.8 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

0.6 

0.8 

0.4 

0.9 

0.3 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

1.5 

20.1 

18.5 

23.0 

19.2 

22.5 

26.0 

28.1 

31.8 

30.7 

31.1 

37.3 

43.3 

39.8 

41.3 

41.7 

40.2 

44.4 

42.8 

44.2 

46.2 

42.0 

37.4 

36.7 

38.5 

35.4 

32.8 

26.4 

24.4 

24.1 

21.1 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

0.8 

1.2 

1.1 

0.9 

0.4 

1.0 

27.3 

27.7 

27.5 

25.1 

23.3 

22.2 

37.9 

45.1 

42.5 

45.5 

42.6 

42.0 

34.0 

26.0 

28.9 

28.6 

33.7 

34.7 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.6 

1.7 

1.4 

0.5 

1.4 

0.9 

1.1 

0.7 

1.7 

15.2 

28.1 

25.6 

22.8 

26.3 

22.1 

20.3 

30.6 

28.0 

18.1 

27.6 

26.0 

50.5 

46.9 

42.2 

37.2 

42.0 

42.6 

44.9 

45.6 

40.9 

37.1 

41.9 

46.0 

34.3 

23.4 

30.6 

38.6 

31.7 

34.9 

33.3 

22.9 

30.0 

44.8 

29.7 

26.3 
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 ７）新聞社 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 2.7 42.7 35.4 19.2 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

2.8 

2.6 

35.6 

49.1 

36.2 

34.6 

25.3 

13.7 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

3.0 

2.9 

0.9 

2.2 

3.3 

2.0 

3.4 

2.0 

2.2 

3.6 

36.7 

36.1 

40.7 

33.4 

39.7 

46.1 

43.1 

49.3 

45.7 

47.0 

31.4 

37.8 

35.8 

36.6 

33.8 

30.4 

37.3 

35.3 

34.4 

36.6 

29.0 

23.1 

22.6 

27.8 

23.2 

21.6 

16.3 

13.4 

17.7 

12.9 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

2.8 

2.6 

3.0 

1.7 

2.2 

4.2 

38.7 

44.2 

42.8 

46.1 

41.9 

37.8 

34.5 

36.0 

35.6 

34.4 

34.1 

36.5 

24.0 

17.1 

18.6 

17.7 

21.9 

21.5 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.9 

4.7 

3.0 

3.1 

1.6 

2.1 

2.9 

3.0 

2.9 

2.9 

2.5 

2.7 

36.2 

39.1 

40.9 

34.5 

41.6 

37.4 

31.9 

52.1 

43.1 

37.1 

39.4 

40.0 

37.1 

39.1 

34.9 

34.1 

33.3 

36.4 

42.0 

32.9 

36.6 

30.5 

38.4 

39.7 

24.8 

17.2 

21.3 

28.3 

23.5 

24.1 

23.2 

12.1 

17.4 

29.5 

19.7 

17.7 
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 ８）家族・親族 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 54.4 40.7 3.9
1.0

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

51.3

57.4

43.8

37.9 3.8

4.0

1.0

1.0

 
【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

58.0

59.2

62.8

61.5

51.3

54.9

47.5

51.2

52.3

52.5

36.7

32.4

31.4

33.8

41.7

41.2

49.2

42.8

44.0

43.7

5.03.4

3.6

3.4

5.5

2.7

2.5

5.0

4.1

4.9

3.0

0.3

0.2

0.5

0.7

1.5

2.0

0.6

0.9

2.4

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

47.7

51.9

55.3

58.4

61.1

56.3

42.3

42.6

41.3

37.7

36.3

39.9

6.7

2.6

3.4

3.1

3.0

3.2

4.4

0.7

0.9

0.2

1.1
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【職業別】 

( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

49.5 

53.1 

62.1 

55.2 

51.0 

46.2 

40.6 

59.3 

53.7 

56.2 

48.7 

51.0 

47.6 

42.2 

33.9 

40.7 

42.4 

46.7 

49.3 

37.4 

41.7 

37.1 

45.5 

42.7 

1.9 

4.7 

3.0 

2.4 

5.8 

6.7 

5.8 

2.8 

4.0 

4.8 

3.9 

5.3 

1.0 

1.0 

1.7 

0.8 

0.5 

4.3 

0.5 

0.6 

1.9 

1.8 

1.0 
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 ９）近隣住民・自治会等 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 7.0 63.6 24.8 4.6 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

5.8 

8.1 

63.2 

64.0 

25.4 

24.3 

5.6 

3.6 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

8.3

5.5

7.5

8.2

6.0

6.9

4.7

5.5

5.9

8.7

47.9

53.8

55.8

59.6

59.6

62.3

68.1

63.7

70.3

70.7

33.7

28.6

27.9

26.5

28.5

25.5

24.4

28.9

22.4

19.0

10.1

12.2

8.8

5.7

6.0

5.4

2.7

2.0

1.5

1.7
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

6.7 

7.3 

7.5 

6.9 

6.7 

4.9 

51.5 

63.3 

64.9 

66.5 

70.4 

66.7 

33.5 

24.8 

23.8 

21.9 

20.4 

25.0 

8.2 

4.6 

3.8 

4.8 

2.6 

3.5 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

8.6 

4.7 

7.0 

6.6 

4.1 

5.6 

8.7 

8.1 

6.6 

8.6 

6.1 

7.7 

59.0 

64.1 

60.5 

66.2 

56.4 

65.1 

55.1 

69.4 

59.1 

48.6 

65.9 

65.0 

29.5 

26.6 

26.9 

20.0 

31.3 

24.6 

24.6 

20.5 

30.6 

35.2 

22.2 

24.3 

2.9 

4.7 

5.6 

7.2 

8.2 

4.6 

11.6 

2.0 

3.7 

7.6 

5.7 

3.0 
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 １０）自分の職場 

【全体】 

n= (%)

(1,590)全体 11.4 60.6 22.1 5.9 

信頼している どちらかといえば信頼している

どちらかといえば信頼していない 信頼していない

 

【性別】 

( )

(997)

(593)

男性

女性

10.4 

13.2 

60.9 

60.0 

22.9 

20.7 

5.8 

6.1 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(59)

(169)

(156)

(221)

(207)

(152)

(213)

(137)

(177)

(99)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

10.2 

14.8 

10.9 

14.9 

9.7 

6.6 

9.4 

8.8 

13.6 

15.2 

50.8 

51.5 

58.3 

57.9 

60.9 

64.5 

63.8 

64.2 

62.7 

68.7 

30.5 

24.9 

21.8 

19.5 

23.2 

21.1 

23.0 

23.4 

20.9 

16.2 

8.5 

8.9 

9.0 

7.7 

6.3 

7.9 

3.8 

3.6 

2.8 

 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(129)

(400)

(434)

(282)

(157)

(188)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

7.8 

12.5 

10.6 

12.8 

11.5 

11.7 

51.2 

52.3 

64.3 

61.0 

72.0 

66.0 

27.1 

26.5 

21.2 

21.6 

15.3 

17.6 

14.0 

8.8 

3.9 

4.6 

1.3 

4.8 
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【職業別】 

( )

(103)

(57)

(294)

(284)

(233)

(149)

(30)

(30)

(321)

(3)

(64)

(22)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

11.7 

15.8 

11.2 

10.6 

6.4 

16.8 

23.3 

10.0 

11.8 

33.3 

12.5 

4.5 

68.0 

73.7 

57.8 

65.8 

57.9 

64.4 

36.7 

60.0 

59.8 

33.3 

48.4 

45.5 

16.5 

8.8 

24.5 

18.3 

27.9 

15.4 

20.0 

30.0 

24.0 

33.3 

26.6 

31.8 

3.9 

1.8 

6.5 

5.3 

7.7 

3.4 

20.0 

4.4 

12.5 

18.2 
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（２２）あなたは意見や立場が違う人とどのように接していますか。次の中から最も当てはまる

ものをお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 34.7 36.9 25.3 3.1 

できるだけ話を聞くようにし、そうできている

話を聞くべきだと思うが、なかなかできていない

あまり聞きたくないが、話を聞いている

聞きたくないので、話を聞かない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

35.8 

33.6 

39.2 

34.8 

21.7 

28.7 

3.3 

2.8 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

50.3 

42.9 

42.0 

35.6 

31.8 

32.4 

30.2 

28.4 

33.4 

32.0 

34.3 

39.1 

34.5 

41.0 

39.7 

40.2 

32.5 

39.3 

32.7 

37.2 

14.2 

16.8 

20.8 

19.2 

24.5 

25.5 

32.2 

29.9 

31.0 

27.8 

1.2 

1.3 

2.7 

4.1 

4.0 

2.0 

5.1 

2.5 

2.9 

3.1 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

34.0 

32.1 

32.6 

37.0 

40.0 

41.0 

32.7 

38.4 

39.5 

34.0 

35.6 

36.5 

28.6 

26.3 

24.8 

26.6 

23.0 

19.8 

4.6 

3.2 

3.2 

2.4 

1.5 

2.8 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

37.1 

31.3 

38.9 

41.4 

37.4 

36.4 

47.8 

32.0 

29.7 

49.5 

27.2 

32.3 

41.9 

46.9 

36.9 

39.3 

38.7 

29.7 

24.6 

35.2 

38.6 

36.2 

39.4 

37.7 

19.0 

20.3 

21.3 

16.2 

19.3 

31.8 

23.2 

30.0 

27.7 

14.3 

29.4 

27.0 

1.9 

1.6 

3.0 

3.1 

4.5 

2.1 

4.3 

2.7 

4.0 

3.9 

3.0 
 

 



136 

（２３）次の 1、2にはアとイのそれぞれ対立する意見を示してあります。あなたのお考えはどち

らに近いでしょう。それぞれ 1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ） 

 １）【Ａ】福祉を充実させるため、われわれの負担が重くなってもやむをえない 

【Ｂ】福祉が多少低下することになっても、われわれの負担は軽くしてほしい 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 5.1 44.7 27.7 17.7 4.8 

アに近い どちらかといえば、アに近い

わからない どちらかといえば、イに近い

イに近い

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

6.4 

3.9 

47.2 

42.3 

21.8 

33.2 

18.7 

16.9 

6.0 

3.7 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

7.1 

6.3 

3.5 

4.1 

6.3 

3.9 

4.7 

3.5 

6.9 

4.6 

40.8 

37.8 

40.7 

42.0 

36.1 

50.0 

44.1 

46.8 

50.4 

48.5 

27.8 

28.6 

28.3 

30.9 

32.5 

25.5 

29.2 

26.4 

24.8 

26.0 

17.2 

20.2 

21.7 

16.7 

16.9 

16.7 

18.3 

18.9 

14.7 

18.0 

7.1 

7.1 

5.8 

6.3 

8.3 

3.9 

3.7 

4.5 

3.2 

2.9 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.6 

3.9 

5.1 

6.1 

5.9 

6.9 

35.3 

46.0 

46.5 

44.6 

44.8 

47.9 

36.3 

27.8 

26.5 

27.5 

23.3 

23.6 

17.8 

17.3 

17.7 

17.7 

19.6 

17.0 

5.9 

4.9 

4.1 

4.1 

6.3 

4.5 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

3.8 

7.8 

5.3 

5.9 

6.2 

6.7 

2.9 

2.8 

4.6 

6.7 

6.1 

8.0 

49.5 

50.0 

44.9 

47.6 

42.4 

43.1 

52.2 

44.1 

38.6 

38.1 

48.0 

48.0 

21.0 

20.3 

23.9 

22.8 

27.6 

21.5 

27.5 

32.6 

36.9 

32.4 

25.1 

20.7 

21.9 

17.2 

19.9 

14.8 

17.7 

23.1 

13.0 

17.2 

16.3 

17.1 

16.1 

19.3 

3.8 

4.7 

6.0 

9.0 

6.2 

5.6 

4.3 

3.2 

3.7 

5.7 

4.7 

4.0 
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 ２）【Ａ】弱い立場の人々を保護することが、もっと必要だと思う 

【Ｂ】自由に競争できる社会にすることが、もっと必要だと思う 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 7.0 37.6 31.5 19.6 4.3 

アに近い どちらかといえば、アに近い

わからない どちらかといえば、イに近い

イに近い

 

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

7.5 

6.5 

39.2 

36.2 

26.4 

36.2 

21.6 

17.8 

5.4 

3.2 
 

 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

8.9 

6.7 

5.3 

5.7 

6.6 

5.4 

10.2 

8.5 

6.4 

6.9 

26.6 

31.5 

27.4 

29.7 

30.5 

39.7 

35.6 

48.8 

45.7 

43.9 

33.7 

31.1 

37.2 

35.3 

36.4 

31.9 

35.9 

20.9 

27.5 

29.0 

21.3 

26.9 

22.6 

24.3 

18.9 

19.1 

15.6 

18.9 

17.7 

17.5 

9.5 

3.8 

7.5 

5.0 

7.6 

3.9 

2.7 

3.0 

2.7 

2.7 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

11.9 

6.7 

6.6 

4.8 

5.2 

7.6 

33.2 

41.8 

39.5 

36.6 

32.2 

31.6 

34.0 

30.2 

31.1 

32.0 

34.8 

29.2 

15.5 

18.3 

19.6 

21.2 

21.9 

25.0 

5.4 

3.0 

3.3 

5.4 

5.9 

6.6 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

3.8 

4.7 

6.3 

7.9 

5.8 

11.8 

2.9 

5.3 

7.7 

9.5 

7.5 

9.3 

33.3 

32.8 

34.2 

31.4 

39.5 

34.4 

43.5 

36.9 

40.3 

28.6 

46.2 

43.0 

30.5 

23.4 

28.6 

32.8 

28.0 

26.7 

29.0 

36.4 

36.3 

29.5 

25.4 

28.7 

26.7 

34.4 

26.2 

20.3 

21.8 

21.0 

21.7 

18.3 

13.4 

22.9 

15.8 

17.0 

5.7 

4.7 

4.7 

7.6 

4.9 

6.2 

2.9 

3.1 

2.3 

9.5 

5.0 

2.0 
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（２４）あなたは、「政治は政治家や専門家にまかせておけばよい」と思いますか。それとも、そ

うは思いませんか。あなたのお気持ちに近いものをお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 10.1 89.9 

政治は政治家や専門家にまかせておけばよい そうは思わない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

10.6 

9.7 

89.4 

90.3 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

19.5 

12.2 

12.8 

11.0 

11.6 

7.4 

13.6 

9.0 

7.1 

7.1 

80.5 

87.8 

87.2 

89.0 

88.4 

92.6 

86.4 

91.0 

92.9 

92.9 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

10.8 

9.0 

11.3 

11.9 

9.6 

7.3 

89.2 

91.0 

88.7 

88.1 

90.4 

92.7 
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【職業別】 

( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

9.5 

14.1 

10.6 

11.7 

11.5 

7.7 

10.1 

9.3 

11.7 

16.2 

9.0 

7.7 

90.5 

85.9 

89.4 

88.3 

88.5 

92.3 

89.9 

90.7 

88.3 

83.8 

91.0 

92.3 
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（２５）あなたの今のいきかたについて、次の中から最も近いものを 1つだけお選びください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 6.9 41.6 36.0 6.5 8.9 

社会のために必要なことを考え、みんなと力を合わせ、世の中をよくするように

心がけている

自分の生活とのかかわりの範囲で自分なりに考え、身近なところから世の中を

よくするように心がけている

決められたことには従い、世間に迷惑をかけないように心がけている

自分や家族の生活を充実させることを第一に考え、世間のことにはかかわら

ないよう心がけている

どれともいえない

 

【性別】 
( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

8.5 

5.4 

41.9 

41.4 

32.3 

39.5 

8.1 

5.0 

9.2 

8.7 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

3.6 

8.4 

5.8 

7.3 

6.3 

5.9 

4.1 

6.0 

9.6 

7.6 

50.3 

40.3 

40.7 

41.3 

35.4 

44.1 

40.7 

42.3 

46.7 

39.9 

24.3 

28.6 

31.4 

31.9 

38.4 

33.8 

37.6 

39.8 

33.9 

43.1 

9.5 

10.1 

13.7 

8.5 

7.0 

5.4 

7.5 

6.0 

3.2 

3.6 

12.4 

12.6 

8.4 

11.0 

12.9 

10.8 

10.2 

6.0 

6.6 

5.9 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

5.4 

6.8 

7.3 

6.1 

8.1 

8.0 

33.2 

37.3 

44.3 

45.5 

45.9 

48.6 

34.0 

41.2 

35.1 

34.2 

32.6 

31.3 

7.2 

6.7 

5.8 

6.5 

6.7 

6.9 

20.1 

8.0 

7.4 

7.8 

6.7 

5.2 
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【職業別】 
( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

6.7 

10.9 

10.6 

7.2 

6.2 

14.4 

10.1 

4.0 

5.4 

3.8 

9.3 

5.3 

52.4 

48.4 

41.9 

49.0 

36.2 

38.5 

50.7 

40.5 

38.9 

49.5 

40.9 

38.0 

30.5 

28.1 

33.9 

28.6 

36.2 

31.3 

31.9 

42.8 

37.1 

27.6 

33.3 

38.0 

6.7 

7.8 

6.0 

8.6 

10.3 

6.7 

2.9 

4.9 

5.7 

6.7 

6.8 

7.7 

3.8 

4.7 

7.6 

6.6 

11.1 

9.2 

4.3 

7.8 

12.9 

12.4 

9.7 

11.0 
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（２６）どんな国でも異なる社会集団の間では意見が違ったり、対立している場合があります。 

日本の場合、1～4のような集団の間ではどうなっていると思いますか。それぞれについて、

1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ） 

 １）貧しい人と豊かな人 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 6.9 26.8 50.3 9.6 6.5 

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

8.5 

5.4 

27.3 

26.3 

49.3 

51.2 

10.1 

9.1 

4.8 

8.0 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

12.4 

9.7 

8.8 

7.6 

7.9 

6.9 

5.1 

4.5 

5.2 

5.9 

36.1 

29.0 

28.8 

24.0 

23.2 

25.5 

24.7 

30.8 

28.7 

25.1 

37.9 

43.3 

43.4 

51.1 

46.4 

49.0 

54.2 

51.7 

51.4 

56.1 

7.1 

8.4 

12.4 

10.7 

13.2 

11.8 

10.2 

9.0 

8.8 

7.5 

6.5 

9.7 

6.6 

6.6 

9.3 

6.9 

5.8 

4.0 

5.9 

5.5 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

11.1 

7.2 

7.9 

3.5 

5.2 

4.5 

28.1 

27.3 

25.9 

27.1 

26.3 

26.0 

41.2 

51.6 

50.8 

50.2 

51.1 

55.9 

7.5 

8.8 

9.0 

13.0 

10.7 

10.1 

12.1 

5.1 

6.4 

6.3 

6.7 

3.5 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

5.7 

6.0 

7.9 

7.4 

6.2 

10.1 

5.1 

9.1 

13.3 

9.0 

6.3 

24.8 

23.4 

24.6 

27.2 

28.0 

26.7 

23.2 

24.9 

28.6 

35.2 

29.7 

27.3 

60.0 

60.9 

50.2 

47.9 

49.4 

50.8 

52.2 

53.1 

44.9 

41.0 

47.3 

51.0 

6.7 

12.5 

13.6 

11.0 

9.5 

13.3 

10.1 

8.1 

10.6 

3.8 

6.5 

10.0 

2.9 

3.1 

5.6 

5.9 

5.8 

3.1 

4.3 

8.8 

6.9 

6.7 

7.5 

5.3 
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 ２）経営者と労働者 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 6.7 36.0 48.0 4.8 4.5 

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

7.6 

5.9 

32.3 

39.4 

50.9 

45.2 

6.2 

3.6 

3.0 

5.9 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

11.8 

9.2 

6.6 

8.8 

7.9 

8.3 

3.7 

5.5 

5.4 

5.2 

45.0 

41.2 

42.5 

36.6 

32.1 

29.4 

36.3 

29.9 

34.2 

35.9 

36.1 

37.8 

41.2 

45.4 

47.7 

51.5 

51.5 

55.7 

50.9 

51.0 

2.4 

5.0 

5.3 

5.0 

6.3 

6.9 

3.7 

6.5 

5.4 

3.7 

4.7 

6.7 

4.4 

4.1 

6.0 

3.9 

4.7 

2.5 

4.2 

4.2 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

10.3 

6.8 

6.7 

5.2 

5.2 

5.6 

34.3 

39.2 

36.2 

36.8 

33.7 

28.1 

41.2 

47.1 

47.9 

47.4 

51.9 

57.3 

4.1 

3.5 

5.3 

5.8 

5.6 

6.3 

10.1 

3.4 

3.9 

4.8 

3.7 

2.8 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

6.7 

3.1 

6.3 

6.6 

9.5 

5.1 

10.1 

5.3 

5.7 

14.3 

8.6 

6.7 

33.3 

20.3 

35.9 

28.6 

36.6 

27.7 

30.4 

38.7 

45.1 

41.0 

37.3 

32.3 

53.3 

70.3 

47.5 

51.4 

44.4 

59.5 

52.2 

45.6 

40.9 

38.1 

46.2 

53.0 

2.9 

4.7 

7.3 

9.3 

5.3 

5.6 

5.8 

3.1 

4.0 

2.9 

3.9 

5.0 

3.8 

1.6 

3.0 

4.1 

4.1 

2.1 

1.4 

7.4 

4.3 

3.8 

3.9 

3.0 
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 ３）社会的地位の高い人と低い人 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 8.5 31.1 45.9 8.5 5.9 

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

8.4 

8.6 

31.0 

31.2 

47.1 

44.9 

9.4 

7.7 

4.1 

7.6 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

14.8 

10.9 

7.5 

9.1 

11.3 

5.9 

4.4 

7.5 

7.4 

8.5 

38.5 

31.1 

35.0 

28.1 

23.5 

29.4 

30.5 

30.8 

33.7 

32.0 

33.1 

43.7 

42.5 

47.0 

44.7 

43.6 

49.8 

50.2 

44.7 

49.0 

7.1 

7.1 

9.3 

9.8 

12.6 

13.7 

8.1 

8.5 

8.4 

5.9 

6.5 

7.1 

5.8 

6.0 

7.9 

7.4 

7.1 

3.0 

5.9 

4.6 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

13.4 

10.4 

8.1 

5.4 

3.0 

7.3 

31.4 

32.4 

32.0 

31.2 

31.1 

24.0 

37.4 

45.1 

45.7 

47.2 

48.1 

56.6 

7.5 

7.7 

8.5 

8.9 

12.6 

8.3 

10.3 

4.4 

5.7 

7.4 

5.2 

3.8 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

3.1 

7.0 

7.6 

9.5 

5.6 

14.5 

7.9 

11.7 

18.1 

8.2 

8.7 

29.5 

21.9 

31.9 

28.3 

33.3 

30.8 

21.7 

30.1 

36.6 

31.4 

32.3 

31.3 

58.1 

64.1 

46.5 

46.2 

40.7 

49.7 

44.9 

46.6 

35.7 

41.0 

48.0 

48.7 

7.6 

7.8 

10.0 

12.4 

11.1 

10.3 

14.5 

6.8 

9.4 

3.8 

6.8 

6.3 

1.9 

3.1 

4.7 

5.5 

5.3 

3.6 

4.3 

8.5 

6.6 

5.7 

4.7 

5.0 
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 ４）現役世代と高齢者 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 4.0 19.1 57.7 13.8 5.5 

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

4.3 

3.7 

20.1 

18.1 

56.4 

58.9 

14.9 

12.7 

4.2 

6.7 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

12.4 

5.5 

5.3 

4.4 

5.3 

2.9 

3.4 

3.5 

1.2 

2.7 

25.4 

21.0 

21.7 

15.8 

15.9 

14.2 

13.6 

19.4 

23.3 

19.9 

46.7 

51.3 

50.9 

58.7 

55.6 

63.2 

63.1 

59.2 

56.0 

61.4 

8.9 

13.4 

15.9 

14.8 

16.9 

14.2 

14.6 

16.4 

13.8 

11.6 

6.5 

8.8 

6.2 

6.3 

6.3 

5.4 

5.4 

1.5 

5.7 

4.5 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

6.4 

3.4 

3.6 

3.0 

3.7 

5.2 

22.4 

20.4 

18.7 

18.4 

15.2 

16.0 

49.7 

59.6 

57.4 

56.5 

61.5 

61.8 

11.3 

12.0 

14.6 

16.2 

15.9 

14.2 

10.1 

4.6 

5.7 

5.8 

3.7 

2.8 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

2.9 

1.6 

5.0 

3.1 

4.5 

3.1 

8.7 

3.0 

3.1 

13.3 

2.2 

6.0 

15.2 

20.3 

18.6 

15.2 

18.1 

19.5 

8.7 

18.4 

21.1 

27.6 

23.7 

19.3 

62.9 

62.5 

56.8 

61.7 

54.7 

59.0 

60.9 

58.4 

56.9 

46.7 

55.2 

58.0 

18.1 

12.5 

15.0 

14.1 

18.5 

14.4 

17.4 

12.8 

11.7 

7.6 

14.0 

13.0 

1.0 

3.1 

4.7 

5.9 

4.1 

4.1 

4.3 

7.5 

7.1 

4.8 

5.0 

3.7 
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（２７）あなたの一生涯における社会保障の給付と負担についてどのように思いますか。あなた

のお考えに近いものをおこたえください。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 3.1 14.2 17.8 23.8 33.7 7.4 

自分が一生涯で負担したよりもかなり多くの給付を受けると思う

自分が一生涯で負担した分よりもやや多くの給付を受けると思う

自分が一生涯で負担した分とちょうどつり合った給付を受けると思う

自分が一生涯で負担した分よりもやや少ない給付しか受けないと思う

自分が一生涯で負担した分よりもかなり少ない給付しか受けないと思う

わからない

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

3.7 

2.6 

15.4 

13.1 

19.2 

16.5 

23.2 

24.3 

32.7 

34.6 

5.8 

8.9 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

1.2 

0.4 

0.9 

0.9 

1.3 

1.5 

0.7 

1.5 

2.9 

8.4 

4.1 

2.9 

3.1 

4.1 

2.0 

6.9 

8.5 

10.4 

26.0 

30.6 

10.7 

7.6 

7.5 

8.5 

10.3 

10.3 

12.9 

24.9 

29.5 

28.0 

24.9 

21.0 

20.4 

22.7 

22.8 

29.4 

34.2 

38.3 

25.1 

16.3 

50.9 

59.2 

61.5 

55.5 

55.3 

46.1 

38.0 

19.4 

10.6 

7.9 

8.3 

8.8 

6.6 

8.2 

8.3 

5.9 

5.8 

5.5 

5.9 

8.8 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

1.8 

4.1 

3.5 

1.5 

3.0 

3.5 

13.1 

17.0 

14.3 

13.6 

11.9 

9.4 

15.2 

19.9 

17.0 

15.2 

21.5 

17.7 

18.0 

21.5 

25.0 

25.3 

27.8 

28.8 

35.1 

31.1 

32.7 

38.7 

32.6 

35.8 

16.8 

6.5 

7.4 

5.6 

3.3 

4.9 
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【職業別】 

( )

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

1.0 

1.6 

1.3 

1.4 

1.2 

3.6 

4.3 

3.7 

1.4 

1.0 

8.2 

5.0 

9.5 

12.5 

6.3 

8.6 

7.8 

19.0 

13.0 

16.7 

6.6 

4.8 

23.3 

28.3 

16.2 

23.4 

12.6 

17.9 

12.8 

16.9 

18.8 

20.2 

15.1 

12.4 

17.9 

25.0 

30.5 

31.3 

27.9 

24.5 

26.3 

21.5 

23.2 

22.2 

28.6 

19.0 

20.1 

18.3 

40.0 

29.7 

46.5 

44.8 

43.6 

32.3 

30.4 

27.5 

40.3 

53.3 

22.9 

15.0 

2.9 

1.6 

5.3 

2.8 

8.2 

6.7 

10.1 

9.7 

8.0 

9.5 

7.5 

8.3 
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（２８）次の各設問それぞれについて、あてはまるものをひとつお選びください。（それぞれひと

つだけ） 

 １）医療保険制度を利用する場合、病院などで健康保険証の提示が必要ですが、知っています

か 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 93.7 4.5
1.8

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

92.2

95.0
3.7

5.4

1.3

2.4

 
【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

88.8

89.1

91.6

90.5

90.7

91.7

95.9

96.5

95.6

97.1

7.7

7.6

4.4

6.9

3.5

3.6

3.4

4.0

2.5

2.2

3.2

2.4

5.9

7.6

0.8

1.2

1.7

2.5

1.7

 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

88.9

93.9

94.3

93.3

95.2

96.9

5.9 5.2

2.4

3.3

5.6

4.3

4.6

0.7

1.5

1.1

1.5

1.5
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【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

その他

無職

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

学生

会社員(その他)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

自営業

92.4

98.4

92.7

88.6

91.8

94.9

94.2

95.8

92.6

84.8

94.6

97.0

7.2

11.4

4.1

3.1

3.8

2.2

1.0

3.2

4.3

3.2

4.3

4.1

7.8

6.0

1.6

5.7

2.0

0.9

1.4

1.0

0.4

1.3

1.9
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 ２）年金を受給する場合、年金事務所や市区町村に請求書の提出が必要ですが、知っています

か 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 72.4 19.8 7.8 

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

69.8 

74.8 

21.1 

18.7 

9.1 

6.6 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

40.2 

46.2 

66.4 

55.2 

63.2 

64.7 

71.9 

77.1 

89.9 

91.2 

38.5 

34.9 

20.4 

33.4 

26.5 

27.9 

21.0 

18.9 

7.9 

7.0 

21.3 

18.9 

13.3 

11.4 

10.3 

7.4 

7.1 

4.0 

2.2 

1.8 
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

67.0 

74.2 

73.4 

70.8 

71.9 

74.0 

22.4 

18.4 

19.2 

21.4 

19.3 

20.8 

10.6 

7.4 

7.4 

7.8 

8.9 

5.2 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

70.5 

79.7 

65.8 

55.9 

60.9 

79.5 

68.1 

78.2 

70.0 

32.4 

83.2 

90.0 

21.0 

14.1 

28.2 

26.9 

30.0 

15.9 

23.2 

16.8 

18.9 

46.7 

12.5 

6.0 

8.6 

6.3 

6.0 

17.2 

9.1 

4.6 

8.7 

5.0 

11.1 

21.0 

4.3 

4.0 
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 ３）介護保険の要介護認定を受ける場合、市区町村あてに申請が必要（ケアマネジャーなどを

通じて申請する場合もあります）ですが、知っていますか 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 65.7 22.3 12.0 

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

59.7 

71.3 

25.8 

19.1 

14.5 

9.6 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

33.1 

39.1 

56.2 

54.9 

59.9 

65.7 

73.9 

72.1 

75.2 

80.5 

35.5 

31.1 

22.6 

28.7 

23.5 

23.0 

18.0 

20.4 

20.9 

16.4 

31.4 

29.8 

21.2 

16.4 

16.6 

11.3 

8.1 

7.5 

3.9 

3.1 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

57.5 

65.4 

65.5 

67.3 

69.3 

72.6 

25.5 

22.2 

24.2 

21.2 

19.3 

17.7 

17.0 

12.4 

10.3 

11.5 

11.5 

9.7 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

65.7 

75.0 

64.8 

50.3 

52.3 

66.2 

69.6 

75.2 

60.3 

34.3 

69.2 

76.7 

23.8 

21.9 

26.2 

25.9 

32.1 

23.6 

18.8 

17.3 

23.4 

39.0 

20.8 

15.0 

10.5 

3.1 

9.0 

23.8 

15.6 

10.3 

11.6 

7.5 

16.3 

26.7 

10.0 

8.3 
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 ４）妊娠した場合、市区町村に妊娠届出書の提出が必要ですが、知っていますか 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 61.6 20.9 17.5 

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

【性別】 

(1,512)

(1,632)

男性

女性

47.8 

74.4 

27.1 

15.1 

25.1 

10.5 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

25.4 

41.2 

65.5 

58.7 

63.9 

63.2 

69.5 

59.7 

68.3 

68.4 

37.9 

26.5 

13.3 

23.0 

17.9 

20.1 

14.2 

29.4 

17.4 

20.4 

36.7 

32.4 

21.2 

18.3 

18.2 

16.7 

16.3 

10.9 

14.3 

11.2 
 

【世帯所得階級別】 

n (%)

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

49.7 

58.7 

66.1 

63.2 

65.9 

67.4 

25.5 

22.1 

18.2 

21.0 

21.5 

17.7 

24.7 

19.2 

15.7 

15.8 

12.6 

14.9 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

54.3 

62.5 

54.5 

54.8 

54.7 

53.3 

52.2 

81.3 

61.7 

19.0 

55.6 

56.0 

19.0 

18.8 

25.9 

21.4 

25.1 

25.6 

24.6 

12.1 

19.7 

40.0 

24.4 

25.3 

26.7 

18.8 

19.6 

23.8 

20.2 

21.0 

23.2 

6.6 

18.6 

41.0 

20.1 

18.7 
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 ５）失業し雇用保険の失業給付をもらう場合、公共職業安定所（ハローワーク）で手続きが必

要ですが、知っていますか 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 85.6 10.7 3.7 

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

83.1 

87.9 

12.2 

9.4 

4.8 

2.8 
 

【年齢階級別】 

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

47.9 

72.7 

88.1 

85.2 

87.4 

87.7 

91.2 

89.1 

91.6 

89.6 

32.5 

20.6 

8.0 

12.0 

10.9 

9.8 

5.4 

9.0 

6.9 

7.9 

19.5 

6.7 

4.0 

2.8 

1.7 

2.5 

3.4 

2.0 

1.5 

2.5 
 

【世帯所得階級別】 

( )

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

75.3 

87.2 

87.5 

86.4 

85.9 

87.2 

16.2 

9.2 

10.3 

11.3 

10.0 

9.0 

8.5 

3.6 

2.2 

2.4 

4.1 

3.8 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

80.0 

87.5 

88.7 

79.3 

84.0 

85.1 

78.3 

88.7 

89.1 

36.2 

88.9 

94.3 

14.3 

9.4 

9.6 

13.8 

14.0 

12.3 

13.0 

9.4 

7.7 

41.0 

6.8 

4.0 

5.7 

3.1 

1.7 

6.9 

2.1 

2.6 

8.7 

1.9 

3.1 

22.9 

4.3 

1.7 
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 ６）生活保護を受給する場合、福祉事務所で手続きが必要ですが、知っていますか 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 58.2 29.7 12.1 

前から知っていた はっきりとは知らなかった 知らなかった

 

【性別】 

n (%)

(1,512)

(1,632)

男性

女性

54.2 

61.9 

33.1 

26.5 

12.7 

11.5 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

33.1 

37.4 

46.9 

50.2 

50.3 

60.8 

63.7 

61.7 

67.1 

71.3 

40.2 

41.6 

34.5 

33.1 

35.4 

27.9 

27.1 

31.3 

26.0 

21.7 

26.6 

21.0 

18.6 

16.7 

14.2 

11.3 

9.2 

7.0 

6.9 

7.0 
 

【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

52.3 

59.7 

57.0 

55.8 

58.9 

68.4 

30.9 

29.4 

32.4 

29.7 

29.6 

21.2 

16.8 

11.0 

10.6 

14.5 

11.5 

10.4 
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【職業別】 

n (%)

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

67.6 

60.9 

58.1 

50.3 

48.1 

63.6 

56.5 

62.9 

55.1 

37.1 

58.4 

65.0 

25.7 

31.3 

30.9 

32.1 

39.9 

25.1 

31.9 

25.3 

31.4 

37.1 

31.9 

27.0 

6.7 

7.8 

11.0 

17.6 

11.9 

11.3 

11.6 

11.9 

13.4 

25.7 

9.7 

8.0 
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（２９）次のアとイにはそれぞれ対立する意見を示してあります。あなたのお考えはどちらに近

いでしょう。1 つだけお選びください。 

 １）【Ａ】様々な理由で失業や貧困状態にある人や、子育てや病気などで働きたくても働けな

い状態にある人々に対する社会保障が手厚くなると、その分、保険料や税負担が増えるが、これ

に対して、社会保障給付による消費の活性化、女性や高齢者の就労促進による雇用の拡大や給与

所得者の増加、労働市場の活性化による高付加価値・高生産性産業への人材の配置等が可能にな

り、経済は成長する。 

【Ｂ】様々な理由で失業や貧困状態にある人や、子育てや病気などで働きたくても働けない状態

にある人々に対する社会保障が手厚くなると、その分、保険料や税負担が増え、個人消費は冷え

込み、企業は社会保障の負担から雇用や設備投資に消極的になるため、失業率の増加や給与所得

の低下、企業の倒産などが引き起こされる可能性が高まり経済成長は阻害される。 

【全体】 

n= (%)

(3,144)全体 4.6 33.1 32.3 23.6 6.4 

アに近い どちらかといえば、アに近い

わからない どちらかといえば、イに近い

イに近い

 

【性別】 

( )

(1,512)

(1,632)

男性

女性

6.0 

3.4 

35.4 

31.0 

28.4 

35.9 

22.7 

24.4 

7.5 

5.3 
 

【年齢階級別】 

n (%)

(169)

(238)

(226)

(317)

(302)

(204)

(295)

(201)

(407)

(785)

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳～

20～24歳

25～29歳

30～34歳

5.3 

6.3 

3.1 

3.8 

5.0 

4.4 

2.7 

4.5 

4.7 

5.5 

32.5 

28.6 

26.1 

25.9 

26.5 

25.5 

31.2 

39.3 

37.8 

40.9 

26.0 

29.8 

34.1 

32.5 

33.8 

34.3 

35.3 

30.3 

30.7 

32.9 

26.6 

29.8 

24.8 

29.3 

23.2 

29.4 

24.4 

21.9 

21.9 

18.0 

9.5 

5.5 

11.9 

8.5 

11.6 

6.4 

6.4 

4.0 

4.9 

2.8 
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【世帯所得階級別】 

(388)

(913)

(823)

(462)

(270)

(288)

200万円未満

200～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

4.1 

4.7 

4.4 

3.5 

4.8 

7.6 

30.2 

34.4 

35.0 

31.8 

33.3 

29.9 

41.8 

33.2 

30.6 

33.3 

26.3 

25.3 

17.8 

21.7 

24.4 

25.3 

27.8 

28.1 

6.2 

6.0 

5.6 

6.1 

7.8 

9.0 
 

【職業別】 

(105)

(64)

(301)

(290)

(243)

(195)

(69)

(843)

(350)

(105)

(279)

(300)

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

3.8 

7.8 

4.3 

6.9 

7.4 

5.1 

2.9 

3.1 

4.0 

4.8 

3.9 

6.0 

33.3 

31.3 

31.6 

32.4 

32.9 

37.4 

36.2 

32.3 

29.4 

34.3 

39.4 

33.0 

28.6 

23.4 

27.2 

27.6 

33.7 

25.6 

36.2 

37.8 

34.0 

26.7 

33.3 

30.7 

28.6 

29.7 

26.9 

23.4 

18.9 

25.6 

23.2 

22.7 

26.6 

25.7 

17.2 

24.0 

5.7 

7.8 

10.0 

9.7 

7.0 

6.2 

1.4 

4.2 

6.0 

8.6 

6.1 

6.3 
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４－２．ISSPとの比較 

国際的な社会調査プログラムである International Social Survey Program(ＩＳＳＰ)のうち、

本件調査と比較可能な調査項目を有する調査を比較対象とした。比較対象とした ISSP調査結果は

以下のとおり。 

・今次調査との国際比較の対象とした調査結果 2009 Social Inequality Ⅳ 

・今次調査との経年比較の対象とした調査結果 1999 Social Inequality Ⅲ 

 2004 Citizenship 

 2006 Role of Government Ⅳ 

 

なお、掲載結果の一部は３．調査結果の再掲となる。 
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（１）日本の所得は格差が大きすぎる 

日本(自国)の所得は格差が大きすぎる

31.2

28.8

28.1

68.9

45.1

68.0

77.5

46.5

21.1

12.0

60.3

32.1

32.2

29.3

29.4

40.3

45.2

34.3

22.1

41.7

27.6

19.6

43.7

43.8

48.7

35.1

59.1

40.9

47.9

37.1

17.1

15.7

15.1

5.9

7.6

2.4

6.3

20.3

21.0

3.3

4.8

17.2

14.9

17.0

6.1

9.1

14.2

2.3

4.9

2.8

2.5

12.7

16.1

3.8

7.5

6.5

12.8

4.0

1.2

8.3

2.1

2.2

2.3

3.7

1.2

1.2

0.3

1.4

0.5

0.8

0.8

0.2

0.1

1.0

0.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

（２）所得の格差を縮めるのは、政府の責任である 

所得の格差を縮めるのは、政府の責任である

21.6

18.5

24.5

50.6

22.4

41.4

55.0

28.6

12.2

9.4

50.1

26.5

21.0

18.2

7.9

30.5

32.8

29.3

26.6

36.9

37.4

28.6

46.5

30.1

42.5

42

53.1

37

42.4

24.7

28.9

18.2

13.9

12.9

16.2

13.7

14.8

22.8

24.1

5.1

11.8

23.6

21.2

16.1

10.2

22.2

16.1

7.4

17.8

8.6

8.1

25.4

19.8

7.4

12.4

14.2

31.4

7.5

8.4

16.2

9.5

4.2

6.0

4.1

19.8

9.8

1.8

2.1

0.9

1.9

0.7

1.3

2.5

6.7

2.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 



170 

（３）政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべき

だ 

政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべきだ

19.8

10.3

54.0

34.3

16.4

24.6

42.7

34.8

8.2

15.5

36.6

25.6

28.2

11.1

9.7

36.4

42.0

30.3

28.1

43.4

43.2

33.9

46.2

36.6

62.0

46.9

55.5

49.6

41.9

38.9

27.6

23.3

8.2

25.8

20.6

19.2

12.4

25.5

15.9

13.2

13.7

17.2

26.9

18.3

9.2

20.5

4.7

9.6

16.0

13.4

5.1

22.4

5.8

4.7

3.7

15.6

23.4

6.1

3.8

7.2

4.4

9.7

17.4

3.1

2.8

1.3

0.8

2.7

1.1

1.5

0.5

0.6

2.3

3.6

1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

（４）政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきだ 

 

政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきだ

5.6

1.7

2.9

21.7

2.6

1.4

9.5

2.7

4.3

7.0

2.5

4.2

2.8

3.9

11.4

8.1

5.8

13.2

5.1

6.1

11.7

7.2

17.3

6.0

18.2

13.3

5.8

14.6

14.1

38.9

19.0

13.5

20.7

16.6

25.4

11.5

26.6

16.9

11.1

9.1

19.6

27.6

16.7

20.5

50.7

24.6

22.0

50.1

43.5

35.9

39.2

49.7

45.6

39.7

40.8

50.8

22.0

20.5

53.2

12.5

26.5

30.7

14.2

14.6

0.9

18.1

24.6

26.7

28.7

42.7

37.0

29.5

22.5

25.6

30.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない
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（５） 所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、

よりよい医療サービスを受けられる 

所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、
よりよい医療サービスを受けられる

15.6

10.1

5.2

1.6

5.3

1.5

4.6

11.2

3.5

2.0

4.8

4.6

19.5

12.5

34.0

18.8

14.2

1.6

10.6

8.1

6.2

18.9

22

15.8

11.3

21.4

9.3

23.1

18.9

24.0

23.5

22.9

13.5

17.3

19.5

20.8

29.8

21.4

18.6

16.2

16.9

24.0

22.2

14.1

23.8

18.8

30.4

41.7

37.4

32.8

24.2

27.4

33.0

27.5

18.2

24.6

11.2

23.8

38.9

12.8

32.0

41.6

15.3

21.8

1.3

9.9

25.5

33.1

47.3

22.9

35.0

24.6

53.2

28.8

39.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない

 

（６） 所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、

よりよい教育を子どもに受けさせられる 

所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、
よりよい教育を子どもに受けさせられる

17.4

8.7

3.3

3.8

1.6

3.9

8.7

11.3

3.0

3.6

5.4

4.1

20.0

12.1

31.9

18.7

10.2

4.7

8.2

6.5

5.2

24.4

25.4

13.7

18.3

17.8

8.9

21.6

22.8

23.3

19.9

18.7

17.9

16.6

17.6

25.5

27.0

21.6

20.7

17.9

17.8

22.4

20.7

13.8

25.3

23.6

32.6

44.5

38.0

26.2

25.1

26.3

33.6

27.0

18.4

24.9

12.4

27.4

44.2

11.2

35.4

42.3

17.5

19.7

1.8

11.8

29.8

26.3

39.9

29.1

40.9

25.3

27.7

15.2

49.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない
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（７）現在の日本の社会はどのタイプに近いと思いますか 

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＤ タイプＥ

 

現在の日本（自国）の社会はどのタイプに近いと思いますか

9.3

6.1

1.6

16.4

17.0

22.5

56.6

19.1

6.5

2.1

40.8

16.8

7.1

14.9

17.1

32.6

29.5

10.7

53.6

33.8

38.6

32.3

35.0

33.0

10.8

36.2

41.2

23.3

41.9

38.9

27.9

21.7

25.5

16.3

24.9

6.0

25.8

25.5

23.6

12.5

21.5

29.8

18.8

15.0

23.5

40.7

58.7

12.1

20.1

15.4

15.1

33.3

56.4

17.0

37.9

20.9

26.0

4.0

2.1

3.5

1.7

7.1

1.9

3.5

2.9

19.1

3.7

6.5

1.4

5.0

4.0

3.5

1.6

4.1

4.4

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない

 

（８）では、日本の社会はどうあってほしいと思いますか 

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＤ タイプＥ

 

では、日本（自国）の社会はどうあってほしいと思いますか

0.7

1.3

1.9

1.7

1.8

1.0

1.4

3.1

8.8

3.8

1.8

5.7

10.6

9.9

4.4

5.0

3.4

2.3

10.5

7.3

3.1

6.7

8.7

15.6

14.4

8.2

23.0

17.0

19.3

9.0

14.0

9.9

16.4

14.2

12.3

15.6

12.8

47.6

57.4

59.8

49.7

58.3

54.6

64.0

57.2

64.1

56.9

51.8

60.8

49.0

20.5

23.3

30.1

24.7

23.3

32.3

15.4

26.4

0.5

1.0

0.1

0.8

0.6

0.7

0.4

20.8

55.1

51.0

19.5

21.4

20.2

20.6

20.8

12.9

12.8

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない
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（９）貧しい人と豊かな人 

貧しい人と豊かな人

6.9

9.9

17.5

48.1

22.9

16.4

7.0

14.9

26.8

22.1

11.9

34.6

45.9

53.2

42.6

52.4

28.0

14.2

45.5

35.4

29.2

34.1

44.2

50.3

60.7

64.5

50.6

40.1

8.1

11.6

58.8

75.2

22.1

23.5

60.8

52.2

36.7

9.6

12.5

21.7

5.5

4.1

2.4

0.9

7.9

8.0

24.6

3.7

6.7

4.1

6.5

6.3

4.7

1.9

9.3

35.1

5.3

2.6

27.0

1.2

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

 

（１０）Q26-2． 経営者と労働者 

経営者と労働者

6.7

7.1

9.9

35.3

25.9

12.6

5.3

10.7

36.0

35.4

10.5

52.9

40.1

47.0

43.9

50.8

29.2

17.7

51.0

42.6

23.3

36.7

44.0

48.0

53.6

71.1

22.9

47.8

18.9

7.1

61.2

73.4

16.5

30.4

68.4

53.7

42.2

4.8

5.4

17.2

0.8

5.0

3.1

4.8

6.5

14.4

4.7

4.4

3.1

2.4

4.9

41.6

23.4

1.2

5.6

3.6

40.0

6.6

1.9

0.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない
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（１１）社会的地位の高い人と低い人 

社会的地位の高い人と低い人

8.5

14.2

20.5

72.0

21.7

16.2

12.6

29.1

31.1

33.6

23.5

37.7

47.5

50.2

23.2

36.1

37.2

24.2

46.5

33.6

43.5

45.0

42.2

45.9

42.7

54.7

22.9

34.7

3.9

11.8

43.1

60.4

23.5

22.4

36.1

37.6

24.7

8.5

9.1

14.7

4.6

3.7

3.1

6.0

6.1

27.9

2.2

4.9

4.0

18.2

14.5

7.1

34.8

48.6

13.7

9.3

26.1

3.5

0.9

8.4

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

オーストラリア

デンマーク

フランス

ドイツ（西）

ドイツ（東）

ハンガリー

韓国

ニュージーランド

ノルウェー

ポルトガル

スペイン

スウェーデン

イギリス

アメリカ

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

（１２）格差感とジニ係数 

 １）自国の所得格差認識（再分配前所得のジニ係数との関係） 

自国の所得格差認識（再分配前所得のジニ係数との関係）

46.5

12.0
28.1

32.2

21.1
29.3
32.1
31.2

77.5
28.8

68.9
29.4

45.1
68.0

60.3

43.7

48.7
34.3

40.9

43.8
47.9

59.1
40.3

19.6
45.2

22.1
37.1

41.7
27.6

35.1

6.3

21.0
15.1

17.2

20.3
14.9

4.8
17.1

15.7
5.9

17.0

7.6

16.1
14.2

7.5

12.7
6.5

6.1

9.1

12.8

4.9

2.2
8.3

2.3

2.1

4.0

1.2

3.7

0.0

2.4

1.2

3.3

2.5

3.8

0.3

2.3

2.8

1.2

1.0

1.4
0.2

0.2

0.8

0.8
0.5

0.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韓国（0.344）

ノルウェー（0.41）

ニュージーランド（0.455）

スペイン（0.461）

ハンガリー（0.466）

フランス（0.483）

ドイツ（西）（0.504）

ポルトガル（0.521）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

ジニ係数の最も低い国

ジニ係数の最も高い国
0 .530►

0 .330►
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 ２）自国の所得格差認識（再分配後所得のジニ係数との関係） 

自国の所得格差認識（再分配後所得のジニ係数との関係）

28.1

12.0

32.2

77.5

68.9

45.1

68.0

46.5

32.1

31.2

21.1

28.8

29.3

60.3

29.4

34.3

48.7

40.9

19.6

22.1

41.7

27.6

43.7

59.1

40.3

43.8

45.2

47.9

35.1

37.1

15.1

21.0

17.2

17.1

20.3

15.7

14.9

17.0

14.2

16.1

2.3

3.8

6.1

12.7

9.1

6.5

1.2

12.8

2.2

4.0

2.1

1.2

3.7

3.3

4.8

6.3

1.2

5.9

2.4

7.6

2.5

2.8

4.9

0.3

7.5

0.1

1.4

0.2

1.0

0.5

0.8

0.8

0.2

2.3

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

デンマーク（0.248）

ノルウェー（0.25）

スウェーデン（0.259）

ハンガリー（0.272）

フランス（0.293）

ドイツ（西）（0.295）

ドイツ（東）（0.295）

韓国（0.315）

スペイン（0.317）

日本（0.329）

ニュージーランド（0.33）

オーストラリア（0.336）

イギリス（0.345）

ポルトガル（0.353）

アメリカ（0.378）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

ジニ係数の最も低い国

ジニ係数の最も高い国
0 .390►

0 .230►

 

 ３）自国の所得格差認識（再分配によるジニ係数の改善度との関係） 

自国の所得格差認識（再分配にいるジニ係数の改善度との関係）

77.5
45.1

68.0
28.1

68.9
32.2

12.0

60.3
32.1

31.2
28.8

21.1

29.3

29.4

46.5

19.6
41.7

27.6
34.3

22.1
40.9

48.7

35.1
59.1

40.3
45.2

43.8

47.9

37.1

43.7

7.6

15.1

17.2
21.0

17.1
15.7

20.3

14.9

17.0

4.9

14.2
2.3

7.5
16.1

1.2
3.8

6.1
9.1

12.7

6.5

12.8

2.5

8.3

2.2

4.0
1.2
2.1

3.7

6.3

4.8
3.3

5.9

2.4

1.2

0.3

2.8

1.0

1.4

0.2
0.1

2.3

0.2
0.8

0.5

0.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハンガリー （41.6%）
ドイツ （西） （41.5%）
ドイツ （東） （41.5%）
デンマーク （40.4%）

フランス （39.3%）
スウェーデン （39.2%）

ノルウェー （39.0%）

ポルトガル （32.2%）
スペイン （31.2%）

日本 （28.8%）
オーストラリア （28.2%）

ニュージーランド （27.5%）

イギリス （24.3%）

アメリカ （22.2%）

韓国 （ 8.4%）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

ジニ係数改善度の
最も高い国

ジニ係数の改善度の
最も低い国

6 .0%►

45 .0%►

 

自国の所得格差認識（再分配によるジニ係数の改善度との関係） 
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（１３）日本（自国）の年度比較 

 １）日本の所得は格差が大きすぎる 

日本(自国)の所得は格差が大きすぎる

31.2

43.1

35.6

40.3

34.7

28.2

17.1

14.9

16.9

6.1

4.5

6.9 4.6 7.2

2.7

4.01.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,226）

1999年　（N=1,325)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

 

 ２）所得の格差を縮めるのは、政府の責任である 

 

所得の格差を縮めるのは、政府の責任である

21.6

25.4

24.6

30.5

29.0

22.8

28.9

28.9

24.1

10.2

8.2

6.5

8.5

12.2 9.3

7.5 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,203）

1999年　（N=1,325)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

 

 

 ３）政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべき

だ 

政府は、失業者がそれなりの生活水準を維持できるようにすべきだ

19.8

33.6

36.4

36.1

27.6

20.4

9.2

5.6 4.2

6.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,225）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない

 

 

 

 ４）政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきだ 

 

政府は、貧しい人たちに対する援助を減らすべきだ

5.6 11.4

4.4

38.9

27.8

20.5

22.1 42.82.9

22.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,195）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない

そうは思わない わからない
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 ５）所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、よ

りよい医療サービスを受けられる 

所得の高い人は、所得の低い人よりも、医療費を多く払って、
よりよい医療サービスを受けられる

15.6

10.3

5.5

34.0

20.8

12.2

24.0

23.2

18.1

14.1

18.9

23.5 36.2 4.4

26.9

11.2 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,198）

1999年　（N=1,325)

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない

 

 

 ６）所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、よ

りよい教育を子どもに受けさせられる 

所得の高い人は、所得の低い人よりも、教育費を多く払って、
よりよい教育を子どもに受けさせられる

17.4

12.8

5.4

31.9

23.3

11.6

23.3

22.7

21.0

13.8

15.6

19.9 37.2 0.5

12.4

25.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,192）

1999年　（N=1,325)

正しい どちらかといえば、正しい

どちらともいえない どちらかといえば、間違っている

間違っている わからない

 

 

 

 ７）現在の日本の社会はどのタイプに近いと思いますか 

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＤ タイプＥ

 

現在の日本（自国）の社会はどのタイプに近いと思いますか

5.9

32.6

38.5

29.0

27.9

26.4

19.8

23.5

20.0

31.6

4.0

3.4 9.8

11.1

9.3 4.02.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,174）

1999年　（N=1,325)

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない

 

 

 ８）では、日本の社会はどうあってほしいと思いますか 

タイプＡ タイプＢ タイプＣ タイプＤ タイプＥ

 

では、日本（自国）の社会はどうあってほしいと思いますか

0.8

8.8

9.2

12.1

15.6

17.5

14.5

47.6

55.5

44.6

16.9

13.5 14.0

0.7

0.8

20.5 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,127）

1999年　（N=1,325)

タイプA タイプB タイプC タイプD タイプE わからない
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 ９）貧しい人と豊かな人の対立 

貧しい人と豊かな人

6.9

5.0

5.7

26.8

30.6

26.6

50.3

50.7

46.7

9.6

13.7

7.5 13.1

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,062）

1999年　（N=1,325)

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

 

 １０）経営者と労働者の対立 

経営者と労働者

6.7

9.1

9.5

36.0

36.5

37.7

48.0

43.6

39.0

4.8

10.7

3.2 10.2

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,070）

1999年　（N=1,325)

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

 

 

 

 

 １１）社会的地位の高い人と低い人の対立 

社会的地位の高い人と低い人

8.5

7.7

10.9

31.1

42.7

30.7

45.9

43.7

36.5

8.5

5.9

7.8 13.4

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

2009年　（N=1,121）

1999年　（N=1,325)

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない

 

 

 １２）現役世代と高齢者の対立 

現役世代と高齢者

4.0

5.1

19.1

27.3

57.7

47.7

13.8

8.2

5.5

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年　（N=3,144）

1999年　（N=1,325)

とても強く対立している ある程度強く対立している

あまり強く対立していない まったく対立していない

わからない
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 １３）あなたの現在の生活全体対する満足度 

あなたの現在の生活全体対する満足度

3.0

14.1

47.5

50.0

38.9

23.1

10.7

8.6 3.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年

2004年

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満だ 不満だ

わからない 無回答

 

 

 １４）あなたの現在の社会状況全体対する満足度 

あなたの現在の社会状況全体対する満足度

1.1

1.4

35.7

27.4

49.6

51.5

13.6

13.4 6.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年

2006年

満足している どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満だ 不満だ

わからない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 １５）あなたの現在のいきかた 

あなたの現在のいきかた

6.9

5.4

41.6

41.5

36.0

46.2

6.5

6.5

8.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年

2004年

社会のために必要なことを考え、みんなと力を合わせ、世の中をよくするように心がけている

自分の生活とのかかわりの範囲で自分なりに考え、身近なところから世の中をよくするように心がけている

決められたことには従い、世間に迷惑をかけないように心がけている

自分や家族の生活を充実させることを第一に考え、世間のことにはかかわらないよう心がけている

どれともいえない

無回答
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４－３．アンケート調査項目および回答選択肢 

本調査はインターネットモニターに対する web アンケート方式による調査であるため、郵送・

自記式アンケートで用いる調査票は作成していない。 

そのため、web アンケートにおいて実際に用いられた質問項目と回答選択肢イメージを以下に

示す。 
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Q1

○ 1.

○ 2.

○ 3.

Q2

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

○ 7.

○ 8.

○ 9.

Q3

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

Q4

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

○ 7.

○ 8.

Q5

○ 1.

○ 2.

○ 3.

Q6

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

○ 7.

○ 8.

○ 9.

○ 10.

○ 11.

○ 12.

○ 13.

○ 14.

○ 15.

○ 16. 1500万円以上

1100～1200万円未満

1200～1300万円未満

1300～1400万円未満

1400～1500万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000～1100万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

あなたの世帯の昨年の年間所得（税込額）（あなたとあなたの同居家族の所得をあわせたもの）はいくらですか。

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

企業（団体）規模のうち該当するものをお答えください。※複数お勤めの場合は、主な企業・団体についてお答えください。※企業
（団体）全体（本社・支社・営業所などを合わせた）の従業員数をお答えください。※公務員の方は選択肢3「公務」をお選びくださ
い。

従業員301人以上

従業員300人以下

公務

専業主婦（夫）

学生

無職

その他【　　　】[                                                  ]

会社員・公務員（正規雇用）

派遣社員、パート・アルバイト、契約社員など（非正規雇用）

農林漁業

農林漁業以外の自営業

あり（2人）

あり（3人以上）

なし

あなたの現在の就労状況について回答してください。あてはまるものをひとつお選びください。

縁戚関係にない人との同居

上記に該当しない・わからない

お子さんの有無についてお聞きします。現在成人前のお子さんをお持ちですか。お子さんの人数とともに回答してください。

あり（1人）

ひとり親と未婚の子どものみ

二世帯（親世帯+子世帯）

三世帯（親世帯+子世帯+孫世帯）

配偶者、親子関係以外の親族との同居

あなたの世帯構成についてお答えください。

単身（一人暮らし）

夫婦のみ

夫婦と未婚の子どものみ

あなたはご結婚されていますか。現在の状況についてお答えください。

既婚

未婚

離別・死別
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Q7

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

Q8

1 2 3 4 5 6

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
そ
う
は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

1.
日本の所得は格差が大
きすぎる

○ ○ ○ ○ ○ ○

2.
所得の格差を縮めるの
は、政府の責任である

○ ○ ○ ○ ○ ○

3.
政府は、失業者がそれ
なりの生活水準を維持
できるようにすべきだ

○ ○ ○ ○ ○ ○

4.
政府は、貧しい人たちに
対する援助を減らすべ
きだ

○ ○ ○ ○ ○ ○

Q9

1 2 3 4 5 6

正
し
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
正
し
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
間
違

っ
て
い
る

間
違

っ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

1.

の低い人よりも、医療費
を多く払って、よりよい
医療サービスを受けら
れる

○ ○ ○ ○ ○ ○

2.

の低い人よりも、教育費
を多く払って、よりよい
教育を子どもに受けさ
せられる

○ ○ ○ ○ ○ ○

次の1～4の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれについて、1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ）

次の1、2のようなことがらについて、あなたはどう思いますか。それぞれについて、1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ）

政令指定都市以外の人口5～30万人未満

政令指定都市以外の人口2万～5万人未満

政令指定都市以外の人口5千～2万人未満

政令指定都市以外の人口5千人未満

居住する市区町村の自治体規模について、お答えください。

政令指定都市（東京23区を含む）

政令指定都市以外の人口30万人以上
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Q10

1 2 3 4 5 6

タ
イ
プ
A

タ
イ
プ
B

タ
イ
プ
C

タ
イ
プ
D

タ
イ
プ
E

わ
か
ら
な
い

1.
現在の日本の社会はど
のタイプに近いと思いま

○ ○ ○ ○ ○ ○

2.
では、日本の社会はど
うあってほしいと思いま

○ ○ ○ ○ ○ ○

Q11

1 2 3 4

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
そ
う
は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

1. 学歴がものをいう社会 ○ ○ ○ ○

2.
出身大学がものをいう
社会

○ ○ ○ ○

3.
努力すればむくわれる
社会

○ ○ ○ ○

4.
お金があればたいてい
のことがかなう社会

○ ○ ○ ○

5.
人と違う生き方を選びや
すい社会

○ ○ ○ ○

6.
自然や環境を大切にし
ている社会

○ ○ ○ ○

7.
人との結びつきを大事
にする社会

○ ○ ○ ○

Q12

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4. 不満だ

あなたは今の生活に、全体としてどの程度満足していますか。あなたのお気持ちに近いものをお選びください。

満足している

どちらかといえば、満足している

どちらかといえば、不満だ

上記の5つの図は、異なるタイプの社会を表しています。上記の図を見ながら説明を読み、下の1、2の質問について、あなたのお気
持ちに近いものをお選びください。（それぞれひとつだけ）

あなたは、現在の日本の社会はどういう社会だと思いますか。1～7それぞれについて、あてはまるものを1つだけお選びください。
（それぞれひとつだけ）

 

 

 

 

 

 

 

 

 



184 

Q13

1 2 3 4

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

1.
ほとんどの人は基本的
に正直である

○ ○ ○ ○

2.
ほとんどの人は信頼で
きる

○ ○ ○ ○

3.
ほとんどの人は基本的
に善良で親切である

○ ○ ○ ○

4.
ほとんどの人は他人を
信頼している

○ ○ ○ ○

5.
たいていの人は人から
信頼された場合、同じよ
うにその相手を信頼す

○ ○ ○ ○

6.
私は人を信頼するほう
である

○ ○ ○ ○

Q14

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

Q15

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

会ったときに、あいさつする程度のつきあい

あまり堅苦しくなく話し合えるようなつきあい

なにかにつけ相談したり、たすけ合えるようなつきあい

その他【　　　】[                                                  ]

仕事が終わってからも、話し合ったり遊んだりするつきあい

なにかにつけ相談したり、たすけ合えるようなつきあい

その他【　　　】[                                                  ]

隣近所の人とは、どのようなつきあい方が望ましいと思いますか。実際にどのようにしているかは別にして、ご希望に近いものを1つ
だけお選びください。

次の1～6のそれぞれについて、あなたのお考えはどの程度当てはまりますか。以下の中から1つお選びください。（それぞれひとつ
だけ）

職場の同僚とは、どのようなつきあい方が望ましいと思いますか。実際にどのようにしているかは別にして、ご希望に近いものを1つ
だけお選びください。（現在働いていない方も想定でお答えください。）

仕事に直接関係する範囲のつきあい
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Q16

1 2 3 4 5

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

つ
き
あ
い
は
な
い

1.

職場の同僚や学校の友
だちとの人間関係に、
満足していますか。満足
していませんか。

○ ○ ○ ○ ○

2.

隣近所の人たちとの関
係については、満足して
いますか。満足していま
せんか。

○ ○ ○ ○ ○

3.
家族との関係について
は、満足していますか。
満足していませんか。

○ ○ ○ ○ ○

Q17

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

Q18

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

Q19

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

Q20

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

現役世代に現在以上の負担を求めるべきではなく、高齢者の負担の増加はやむを得ない

わからない

わからない

社会保障における高齢者と現役世代の負担のあり方について伺います。次の中から、あなたのお考えに近いものをお選びくださ
い。

高齢者に現在以上の負担は求めるべきではなく、現役世代の負担の増加はやむを得ない

全ての世代で支えていくべきであり、高齢者と現役世代双方の負担の増加はやむを得ない

社会保障の給付水準を大幅に引き下げて、負担を減らすことを優先すべき

社会保障の給付水準をある程度下げても、従来どおりの負担とすべき

社会保障の給付水準を保つために、ある程度の負担の増加はやむを得ない

社会保障の給付水準を引き上げるために、大幅な負担の増加もやむを得ない

その人たちがなまけ者で意志が弱いから

社会が不公平だから

社会が進歩していく過程では、そうした人が出るのは避けられない

今後の社会保障の給付と負担のバランスについて伺います。次の中から、あなたのお考えに近いものをお選びください。

どちらかといえば、不満足である

不満である

あなたのお考えでは、生活に困っている人がいるのはどのような理由によるものだと思いますか。次の中から、あなたのお考えに
近いものをお選びください。

その人たちが不運だったから

次の1～3のそれぞれについて、あなたの気持ちにいちばん近いものを選んで、それぞれ1つだけお選びください。（それぞれひとつ
だけ）

あなたは現在の社会状況に、全体として満足していますか。それとも満足していませんか。

満足している

どちらかといえば、満足している
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Q21

1 2 3 4

信
頼
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
な
い

信
頼
し
て
い
な
い

1. 国会 ○ ○ ○ ○

2. 政府（中央省庁等） ○ ○ ○ ○

3.
地方自治体（都道府県・
区市町村)

○ ○ ○ ○

4. 裁判所 ○ ○ ○ ○

5. 警察 ○ ○ ○ ○

6. テレビ局 ○ ○ ○ ○

7. 新聞社 ○ ○ ○ ○

8. 家族・親族 ○ ○ ○ ○

9. 近隣住民・自治会等 ○ ○ ○ ○

10. 自分の職場 ○ ○ ○ ○

Q22

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

Q23

1 2 3 4 5

ア
に
近
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
ア
に
近
い

わ
か
ら
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
イ
に
近
い

イ
に
近
い

1.

め、われわれの負担が
重くなってもやむをえな
い
 【Ｂ】福祉が多少低下す
ることになっても、われ
われの負担は軽くして

○ ○ ○ ○ ○

2.

【Ａ】弱い立場の人々を
保護することが、もっと
必要だと思う
 【Ｂ】自由に競争できる
社会にすることが、もっ
と必要だと思う

○ ○ ○ ○ ○

次の1、2にはアとイのそれぞれ対立する意見を示してあります。あなたのお考えはどちらに近いでしょう。それぞれ1つだけお選びく
ださい。（それぞれひとつだけ）

できるだけ話を聞くようにし、そうできている

話を聞くべきだと思うが、なかなかできていない

あまり聞きたくないが、話を聞いている

聞きたくないので、話を聞かない

あなたは下記について、どの程度信頼していますか。当てはまるものを1つずつお選びください。（それぞれひとつだけ）

あなたは意見や立場が違う人とどのように接していますか。次の中から最も当てはまるものをお選びください。
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Q24

○ 1.

○ 2.

Q25

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

Q26

1 2 3 4 5

と
て
も
強
く
対
立
し
て
い
る

あ
る
程
度
強
く
対
立
し
て
い
る

あ
ま
り
強
く
対
立
し
て
い
な
い

ま

っ
た
く
対
立
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

1. 貧しい人と豊かな人 ○ ○ ○ ○ ○

2. 経営者と労働者 ○ ○ ○ ○ ○

3.
社会的地位の高い人と
低い人

○ ○ ○ ○ ○

4. 現役世代と高齢者 ○ ○ ○ ○ ○

Q27

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

自分が一生涯で負担した分よりもかなり少ない給付しか受けないと思う

わからない

自分が一生涯で負担したよりもかなり多くの給付を受けると思う

自分が一生涯で負担した分よりもやや多くの給付を受けると思う

自分が一生涯で負担した分とちょうどつり合った給付を受けると思う

自分が一生涯で負担した分よりもやや少ない給付しか受けないと思う

自分や家族の生活を充実させることを第一に考え、世間のことにはかかわらないよう心がけている

どれともいえない

どんな国でも異なる社会集団の間では意見が違ったり、対立している場合があります。日本の場合、1～4のような集団の間ではど
うなっていると思いますか。それぞれについて、1つだけお選びください。（それぞれひとつだけ）

あなたの一生涯における社会保障の給付と負担についてどのように思いますか。あなたのお考えに近いものをおこたえください。

あなたの今のいきかたについて、次の中から最も近いものを1つだけお選びください。

社会のために必要なことを考え、みんなと力を合わせ、世の中をよくするように心がけている

自分の生活とのかかわりの範囲で自分なりに考え、身近なところから世の中をよくするように心がけている

決められたことには従い、世間に迷惑をかけないように心がけている

あなたは、「政治は政治家や専門家にまかせておけばよい」と思いますか。それとも、そうは思いませんか。あなたのお気持ちに近
いものをお選びください。

政治は政治家や専門家にまかせておけばよい

そうは思わない
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Q28

1 2 3

前
か
ら
知

っ
て
い
た

は

っ
き
り
と
は
知
ら
な
か

っ
た

知
ら
な
か

っ
た

1.
医療保険制度を利用する場合、病院などで健康保険証
の提示が必要ですが、知っていますか

○ ○ ○

2.
年金を受給する場合、年金事務所や市区町村に請求
書の提出が必要ですが、知っていますか

○ ○ ○

3.
介護保険の要介護認定を受ける場合、市区町村あてに
申請が必要（ケアマネジャーなどを通じて申請する場合
もあります）ですが、知っていますか

○ ○ ○

4.
妊娠した場合、市区町村に妊娠届出書の提出が必要で
すが、知っていますか

○ ○ ○

5.
失業し雇用保険の失業給付をもらう場合、公共職業安
定所（ハローワーク）で手続きが必要ですが、知ってい
ますか

○ ○ ○

6.
生活保護を受給する場合、福祉事務所で手続きが必要
ですが、知っていますか

○ ○ ○

Q29

1 2 3 4 5

ア
に
近
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
ア
に
近
い

わ
か
ら
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、
イ
に
近
い

イ
に
近
い

1.

【ア】様々な理由で失業や貧困状態にある人や、子育て
や病気などで働きたくても働けない状態にある人々に対
する社会保障が手厚くなると、その分、保険料や税負担
が増えるが、これに対して、社会保障給付による消費の
活性化、女性や高齢者の就労促進による雇用の拡大
や給与所得者の増加、労働市場の活性化による高付
加価値・高生産性産業への人材の配置等が可能にな
り、経済は成長する
 【イ】様々な理由で失業や貧困状態にある人や、子育
てや病気などで働きたくても働けない状態にある人々に
対する社会保障が手厚くなると、その分、保険料や税負
担が増え、個人消費は冷え込み、企業は社会保障の負
担から雇用や設備投資に消極的になるため、失業率の
増加や給与所得の低下、企業の倒産などが引き起こさ
れる可能性が高まり経済成長は阻害される

○ ○ ○ ○ ○

次の各設問それぞれについて、あてはまるものをひとつお選びください。（それぞれひとつだけ）

次のアとイにはそれぞれ対立する意見を示してあります。あなたのお考えはどちらに近いでしょう。1つだけお選びください。
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